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Молодість живе майбутнім, а… 

Збірка  «Зоря» зоріє у серці моєму» виходить у рік   

95-річчя Лиманської міскрайонної газети «Зоря». Редакція 

газети, редактором якої впродовж багатьох років був За-

служений журналіст України Олександр Іванович Курінний, 

по праву вважалася кузнею журналістських кадрів на До-

неччині.  В цьому переконає  розповідь журналістки Вален-

тини Бикової, яка впродовж сорока п’яти років  не зраджує 

улюбленій газеті Лиманщини… 
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Я – представник першого повоєнного покоління, не 

обласкана, не обцілована батьками, бо вони, засукавши ру-

кава, трудилися на відбудові зруйнованої війною країни. Ми 

рано ставали дорослими і вже до початку навчання у  пер-

шому класі, тримали за руки своїх молодших братиків та 

сестричок, несучі повну відповідальність перед батьками за 

їхнє життя. Розіб’є малеча носа – віник по сідниці старшому 

– недогляділа…  Батьки часто виправдовувала свої дії од-

ним реченням: «Ти – старша, з тебе й питати!» Рано прив-

чали до праці,  не хотіли чути від нас  «Не вмію».  «Очі бо-

яться, а руки роблять», любили повторювати і в сім’ї, і в 

школі, і в тих трудових колективах, де кожен з нас зустрічав 

своїх виробничих наставників. Ось з такою «підготовкою» і 

йшли ми у  життя.   

Коли скажу, що з дитинства мріяла стати журналістом, 

то буде неправда. Відношуся до того покоління, яке «безо-

говорочно» звикло слухати своїх батьків. А тому, коли за-

кінчивши школу, виникло питання «Куди далі?» Матуся не 

порадила, а майже наказала:  Слов’янський технікум заліз-

ничного транспорту! Хоча, поклавши руку на серце, мені 

хотілося чогось більш романтичного під впливом перегля-

нутих у той час кінофільмів або прочитаних книжок. 

Нині, пригадую, одного погляду батьків було досить, 

щоб зрозуміти, що щось робимо не так. Тому й пишаюся 

своїми друзями-однокласниками, серед яких немає тих, ко-

му б було боляче «за безцільно прожиті роки». 

Що ж СТЖТ, так СТЖТ! 

Чомусь пригадався 5 клас. Вчитель української мови 

дає завдання написати вірш, присвячений Т.Г.Шевченку, 

творчість якого почали вивчати. Запам’ятався лише один 

куплет: 

Він поет цілком народний, 

Всім відомий на землі! 
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Він живе в серцях народних, 

Проживає і в мені!.. 

- Треба віднести до редакції – почула від учителя. З 

того часу і закарбувалося у голові це дзвінке, гучне, але не-

відоме на той час мені слово - «редакція». Як блискавка 

озорило світ та й зникло... І лише через багато років, зако-

хавшись, написала вірша, та й послала його до редакції. 

О, диво! Він був надрукований! Але чомусь не радіс-

тю світилося обличчя, а соромом, ніби щось недостойне 

зробила у свої квітучі 18 літ!? 

Більше до творчості не поверталася, хоча вірші люби-

ла і могла годинами їх декламувати. Не свої, безумовно. 

Я – електромеханік! Та після перегляду  кінофільму 

«Висота» мало не навколішках просила начальника дати 

мені можливість порізати металоконструкцію електродами! 

- Гаразд! Але за це зробиш стінгазету до свята! 

У ті далекі шістдесяті мода пішла на стінгазети… 

- Та я  ж  не вмію!.. 

Він розвів  мовчки руками, мовляв: «На нет и суда 

нет!» 

 Нестерпне бажання випробувати себе у невідомій 

справі взяло верх. 

Мить…І я осяяна мільйонами іскринок божеволіла, 

тримаючи в руках держак електрозварки…  А потім закрита 

на ключ у кабінеті начальника писала і малювала  стіннівку 

«Енергетик». Це була не лише перша проба пера, але і  пе-

рша газета на усю енергодільницю. А потім мене вже ніхто 

не прохав. Начальник поглядом показував на стіну і я без 

слів усе розуміла. То був кінець 60-х минулого сторіч-

чя…Уральське містечко… 

Чи сумувала за рідним краєм? Не те слово!  Побачив-

ши на коліях вагон із штампом «Дон ж. д.» ладна була обці-

ловувати кожну його дощечку, руками обтирати блискучі 

колеса, які подолали тисячі кілометрів щоб зустрітись зі 
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мною… Туга за рідним краєм так заполонила душу, що не 

сила була більше жити в далечі.  

Сім років, як один день,  

пам’ять частенько  вихоплює   

моменти з життя: Пусконала-

годжувальні роботи і ми без-

посередні учасники цього 

процесу… Життя у  холодно-

му бараку, де зі стелі падають 

клопи, а за дерев’яною стіною 

п’яничка-будівельник  «відли-

ває»  «бормотуху»…   

Сніги майже до поясу, а  ми з чоловіком під рухомим 

складом перетягуємо колиску з сином з одного боку колії на 

інший, тому, що обходити вагони було по снігу дуже дале-

ко… Зараз, як пригадаю, моторошно стає, а тоді… Що зна-

чить безпечна молодість…  

Напередодні Нового 1968 року закінчили будівництво 

двоповерхового будинку,  збудованого спеціально для пра-

цівників, які будуть обслуговувати тягову підстанцію. На-

віть не дочекавшись закінчення оздоблюваних робіт, в’їхали 

в нову двокімнатну квартиру,.. Спали, практично, на голій 

підлозі, бо все майно було на веранді на морозі – боялися 

занести «живність» у нову оселю. 

Весь вільний час  взимку віддавали  катанням на ли-

жах та ковзанах, влітку – прогулянки у ліс, на озера, парк, 

відвідували концерти.  

А як не згадати поїздку з друзями  на мотоциклах, до 

речі, я вагітна за кермом, за малиною. Понабирали двовіде-

рні каструлі  і раптом побачили далеченько ведмедя, який 

ласував ягодами. І нас з малиннику, мов вітром здуло… 

Боже, як часто, отримавши посилку з України з соня-

шниковим насінням, ми з сусідами  зустрічали ранок за його 

лузанням…  П’ятдесят років минуло, як повернулися у рід- 
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не місто, а пам’ять досі зберігає ті роки… 

Кожного року під час відпустки їздили кудись  відпо-

чивати: Москва, Гагри, Тбілісі, Одеса,  Брест, Свердловськ, 

Новосибірськ, Ашхабад, Севастополь, Київ, Львів, Тал-

лінн…- далеко не всі міста, де побували.  Чорне, Азовське, 

Каспійське, Балтійське  моря.   

Але усе більше і більше нас ва-

бив рідний край! 

- О, чарівна моя Лиманщино! Я 

повернулася! - співало моє серце. 

Ненька влаштувала на роботу 

на станцію. Робота змінна, та добира-

тися до неї треба було автобусом, а 

коли запізнишся мало не до силікат-

ного заводу пішки. Та треба ж статися такому, що у цій то-

чці був таким ненадійним телефонний зв’язок… Час пере-

давати роботу, а він мовчить! «Замордували» скаргами  ди-

ректора кар’єроуправління -  головного підприємства, яке 

здійснювало  відвантаження піску підприємствам Донецької 

області і не тільки.  І тоді пішла на порушення. Взявши ло-

пату, почала обережно розкопувати телефонну трасу… І бі-

льше скарг на поганий зв’язок до директора  не надходило... 

Незабаром  рано вранці побачила перед собою невисо-

кого чоловіка: 

- Електриком п’ятого розряду… Запрошую на роботу, 

- рукою показав на розташовану на узліссі невисоку спору-

ду. - Кар’єроупраління там! 

Нічого не питаючи і не говорячи, пішов, при храмую-

чи, вздовж колії. Це був директор, ветеран війни Микола 

Павлович Скирда, світлій пам’яті якого я все життя вкло-

няюся. 

Кар’єроуправління – найсвітліша точка у моєму житті. 

Тут я досконало опанувала  багато професій. Мені не було 

ще й тридцяти, і  мені  подобалося, коли навантажували так, 
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що вгору ніколи було глянути.  Родинне. Спочатку обрали 

редактором стіннівки, і одночасно відповідальною за роботу 

виробничої бібліотеки, потім - членом кар’єркому, захворі-

ла телефоніст і ось я уже на комутаторі… У маркшейдера 

зриваються  строки здачі плану гірничих робіт – кидають 

туди на допомогу… Бухгалтер з реалізації продукції везе 

дитину в санаторій, а  на її місце садовлять наказом мене, 

хоча, відверто кажучи, навіть не знала, що означають Дт і 

Кт у звітах. Секретар – машиністка, помічник начальника 

відділу кадрів… До того ж ніхто обов’язків електромонтера 

з мене не знімав,  все здійснювалося згідно з правилами 

експлуатації електроустаткування … 

Директор  одного разу навіть пожартував: 

- Ти, Валентино, у нас тільки директором і не була. 

- Так у чому річ, Миколо Павловичу? Ключі на стіл і 

йдіть у відпустку! – І ми по доброму усміхнулись один од-

ному. 

А секретар партійної організації Василь Михайлович 

Темниченко, огортаючи батьківськими очима, шепотів: 

«Чим більше тебе навантажуєш, тим швидше усе викону-

єш». А мені  і самій подобалося щось собі  доказувати.  Зда-

валося, і серце від радощів вискакувало з грудей, коли чер-

гове завдання було успішно виконане, хоча для цього треба 

було перелопатити безліч літератури. 

 Мене поважали, обрали членом кар’єркому, народним 

депутатом, … І, певно, як земля за колгоспам, так за мною 

на роки  закріпилося  редакторство стінної преси. Я вже й 

не відмовлялася від цього громадського навантаження…    

Пропрацювавши сім років  дала згоду очолити проф-

спілкову організацію кар’єроуправління, бути звільненим 

головою кар’єркому… 
 

Великая радость - работа 

В полях, за станком, за столом. 

Работай до жаркого пота, 

7 



Работай без лишнего счета, 

Все счастье земли – за трудом. 

 

Ці слова поета Валерія Брюсова були програмою для 

наших дій, а ще незабутня вимога старшого покоління, на 

плечі якого випала важка доля відбудови країни після воєн-

ного лихоліття: «Не вмієш – навчимо! Не хочеш – застави-

мо»…І ми, підкоряючись долі, брали на себе відоме і неві-

доме, раділи, добиваючись результатів будь у чому.. Тому 

коли запропонували очолити профспілкову організацію -  

погодилася. Та для цього обов’язково треба було стати чле-

ном партії! Боже, як ретельно вивчала історію КПРС, між-

народне становище та правителів усіх країн світу… Я вже 

подумки накреслювала в голові чим буду займатися і, ще не 

обрана головою, провела  свято ветеранів у червоному ку-

точку кар’єроуправління, як це робила на телебаченні непе-

ревершена наша Валентина Леонтьева. Я бачила щасливі 

обличчя людей і від цього сама щасливою почувалася!.. 

У травні 1980  визнана «Кращим позаштатним корес-

пондентом району». .У Палаці культури імені Артема в 

День преси вручили Почесну грамоту та подарунок разом з 

свідоцтвом про визнання «Кращим позаштатним кореспон-

дентом»  Це було так несподівано для мене, адже я майже 

не писала до газети за винятком декількох виробничих замі-

ток.   У міській  газеті «Зоря комунізму»  почали з’являтися  

коротенькі розповіді про мою персону. «Зростає юна зміна 

початківців, до якої належать  В. Бикова, Т. Бєсєда, О. Шеї-

на».  Хоча яка юна?!  На руках уже двоє дітей, старшому – 

14!  

Грім серед ясного неба у цей день слова незнайомого 

мені чоловіка:  

- Скоро до нас, у редакцію? 

Знизила розгублено плечима: «Мабуть помилився чо-

ловік!» 

8 



Після чергового травневого  виступу на сесії міської 

ради, завідуючий відділом міському партії  М.М. Штанько 

запитав:  

- Хто Вам пише виступи? 

- Сама, - аж образилася. А згодом мала розмову у його 

кабінеті  з редактором газети О.І. Курінним, який запропо-

нував посаду завідуючої відділом промисловості, транспор-

ту і будівництва міськрайонної газети «Зоря комунізму». 

- Ой, ні, ні!- аж замахала руками. - Освіти немає, дос-

віду теж. Писати людям на сміх?! 

Порадив знайти героя і написати про нього замальов-

ку. Моя перша розповідь була про директора Зеленоклинсь-

кої школи Ганну Миколаївну  Болдиреву…  

-  Ми не раз писали про Ганну Миколаївну, але так… - 

думаю, неправду сказав, скоріш, щоб додати впевненості у 

мої сили. Приведу статтю повністю, щоб знали і діти, і мо-

лоді вчителі, які люди випускали наше покоління у світ!  

 
Багатство душі 

 
СЕРЦЕ віддано дітям. Так може сказати кожна ма-

ти, яка  зростила дітей своїх, віддала їм свою молодість, 

все найпрекрасніше, що мала. Ми, матері, в основному пе-

редаємо хороше своїм рідним дітям. А скільки їх у нас? Од-

не, двоє, троє… 

Я хочу познайомити вас з людиною, котра віддала 

своє серце ке одній, не двом і навіть не сотні дітей. Розпо-

відь ця про педагога з тридцяти семирічним стажем Ганну 

Миколаївну Болдиреву. Особисто мені не пощастило на-

вчатися у неї, але під час спогадів дитячих та шкільних ро-

ків мої співбесідники занадто часто згадували її ім'я доб-

рими словами. Чудова людина, прекрасний педагог, чуйна, 

добра, невичерпної енергії… Про неї, мабуть, і не виста-

чить всіх епітетів, щоб перелічити ті прекрасні риси, яки-
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ми наділена. Не могла не познайомитися з Ганною Мико-

лаївною. 

І ось я на міській вулиці Курортній. З хвилюванням ві-

дчиняю хвіртку і опиняюсь в справжнісінькому ботанічно-

му саду. Велетнем стоїть біля порога вічнозелена туя, а 

поруч - красуня-калина у святково-білому вбранні. Дарують 

останній цвіт весняні квіти - тюльпани, наливаються бу-

тони розкішних піонів, скромністю приваблюють маленькі 

синьоокі незабудки. Різноманітні і різнобарвні дзвіночки, 

здається, ось-ось задзвенять весняним передзвоном... За-

ворожена стою серед двору. Скільки ж треба сил і енергії, 

щоб виплекати таку чудову красу?! 

Роздуми обірвав голос срібноволосої господарки дому з 

добрими і лагідними очима, повними інтересу до життя, до 

людей. Здалося, що знаю її багато-багато років. 

- Ганно Миколаївно, будь ласка, покажіть мені свій 

чудовий сад. 

І чую хвилюючі розповіді про обліпиху, таволгу, войло-

чну вишню, про китайський лимонник, який привіз із Далеко-

го Сходу для неї колишній учень. Як дітей, доглядала ці де-

ревця, намагалася побільше дарувати їм сонця. І зараз, див-

лячись на них, серце радіє, бо бачить Ганна Миколаївна в 

них своїх учнів, своїх друзів, своє життя… А учні Ганну Ми-

колаївну не забувають. З радощами, з тривогами і клопо-

тами звертаються вони до неї і сьогодні. 

Читаємо листа від колишнього учня Яші Ковальова — 

нині доцента Вищого військово-морського інженерно-тех-

нічного училища Якова Олексійовича Ковальова, зустрічі з 

яким з нетерпінням чекає у цьому році Ганна Миколаївна. 

Слухаю хвилюючу розповідь про життя Саші Шпака, який 

закінчив Вищу льотну школу і зараз штурмує небо Далекого 

Сходу… 

Десятки листів, фотографій… І в кожному є слова 

вдячності  за ті неоціненні  скарби,  які  щедро дарувала уч- 
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ням Ганна Миколаївна. Уже п'ять років вона на пенсії, але й 

тепер її часто можна бачити у середній школі № 5 імені Г. 

І Петровського. Допомагає молодим учителям порадами. 

Про великого вождя В І. Леніна, про перших піонерів нашої 

Батьківщини розповідає вона учням молодших класів. За її 

ініціативою всі класи школи готували подарунки до 1І0-ї 

річниці з дня народження Володимира Ілліча Леніна, «Буди-

нок В. І. Леніна у Шушенському», зроблений учнями під її 

керівництвом, демонструвався на обласній виставці дитя-

чої творчості. Знайде Ганна Миколаївна цікаве заняття і 

для учнів старших класів, допоможе підготувати їм чита-

цьку конференцію. Один раз на  місяць під її керівництвом 

виходить газета «Вісті із школи» для шефів — робітників 

заводу силікатної цегли. А коли трапляється Ганні Микола-

ївні підміняти вчителів, бере вона в руки указку, яку подару-

вали їй учні на останньому уроці, і з задоволенням продов-

жує захоплюючі мандрівки. 

Дивиться Ганна Миколаївна на сьогоднішніх малюків, 

на щасливі їх обличчя, і пригадуються ті голодні і холодні 

роки, коли вона розповідала своїм учням про недалекі прек-

расні дні, коли буде багато сонця, багато хліба… Як недо-

вірливо  дивилися на неї оті маленькі оченята, як іноді який-

небудь найсміливіший не витримає і спитає: «Ганно Мико-

лаївно, а ви правду говорите?» Як же треба було самому 

безмежно вірити в наше прекрасне сьогодення, щоб  зуміти 

вселити цю віру в юні дитячі серця! 

Радянський уряд високо оцінив заслуги Ганни Миколаї-

вни у вихованні молодого покоління. Груди відмінника на-

родної освіти Ґ. М. Болдиревої прикрашають чотири урядо-

ві нагороди, серед яких особливе місце займає орден Трудо-

вого Червоного Прапора. 

Ходить в народі повір'я: «Хто посадив дерево і ви-

ростив сина - той  недаремно прожив життя на землі». 

Квітне  сад, виплеканий золотими руками Ганни Миколаїв-
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ни. У  різних куточках нашої Батьківщини можна зустріти 

її вихованців. Як взірець доброї пам'яті про кожного з них, 

розцвітають по весні біля її ганку білі конвалії, що посадили 

учні після останнього шкільного дзвінка… 

В. БИКОВА, наш позаштатний кореспондент. 
 

 
Нарис про Ганну Миколаївну  Болдиреву -– уклін усім 

тим педагогам, які виводили повоєнне покоління на дороги 

життя, для яких невід’ємними були власна доля від долі Ба-

тьківщини. 

 

Це вже нині, аналізуючи увесь 

свій життєвий шлях, усвідомила: 

якась вища сила готувала до голов-

ної справи мого життя – газетярсь-

кої, 45- річчя якої буду відзначати  

14 липня 2025 року! Саме тоді ввів 

мене в штат редакції незабутній 

наш Батько - Олександр Іванович 

Курінний.  
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У липні 1980 року виконуючою обов’язки завідуючої 

відділом промисловості, транспорту та будівництва зайшла 

до кабінету редакції. Нова посада, новий колектив та вели-

чезне бажання працювати так, щоб не соромно було моїм 

кар’єрівцям, які  протягом багатьох років слідкували за мо-

їми виступами в газеті.  Частими гостями в кабінеті  були 

директор М.П. Скирда, секретар партійної організації В.М 

Темниченко, голова 

профкому М.Т. Гон-

чаров… А за простих 

людей і говорити ні-

чого! При зустрічах 

висказували наболіле, 

підказували адреси 

для виступу в газеті… 

А коли приходила в 

кар’єроуправління от-

римувала  такий заряд 

бадьорості, якого ви-

стачало не на один 

тиждень. Часто, у су-

проводі Василя Ми-

хайловича  Темничен-

ка, вимірювали з фо-

токором кілометри по 

сипучому білому піску! 

Я – вразлива, дуже, з самого дитинства! Однокласники 

досі при зустрічах нагадують, як плакала   у першому класі, 

коли вчителька читала оповідання про сіру шийку, качечку, 

яка замерзала на озерці. З того часу і до випускного вони 

слідкували за моєю реакцією від прочитаного, побаченого… 

Ось тому, ледве втримувала сльозу-зрадницю, коли Аліна 

Вороніна, кореспондент газети, читала  «Блискавку»  з на-

годи посвячення мене в газетярі:  
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Ми з тобою рідко зустрічаємось, 

Друже мій, колего-журналіст: 

Зранку ледве-ледве привітаємось, 

Вже і по мандрівках подались. 
 

Чи дощить, чи ожеледь, чи спека – 

Нам з тобою треба десь іти: 

Чи в депо, чи в КПО, чи степом 

У село перевірять листи. 
 

Ти свій шлях ще тільки починаєш, 

Так тримайся, Валю, і пишайсь 

Тим, що серце газетярське маєш 

Й нам, як кажуть, до душі прийшлась. 

14 липня 1980 р. м. Красний Лиман. 

 

Вже через рік Аліна Йосипівна перейде на роботу в 

інше підприємство, але дружба наша триватиме  не одне де-

сятиліття. Інколи, згадуючи минуле, беру в руки альбом, де 

так багато світлин моєї  сестри-колеги і віддаюся спога-

дам… Це вона дала мені, початківцю, далекому від газетної 

справи, перші уроки професії кореспондента, поруч з нею 

мені було легко адаптуватися в новій, невідомій, але захоп-

люючий справі. Зараз я відверто кажу, що кращої професії 

не існує на білому світі!  У цьому була заслуга і моєї Аліни 

Йосипівни.  

Легка на підйом, незважаючи на роки, на п’ятнадцять 

років старша за мене,  вона  інколи їхала зі мною до поетів-

позаштатників  -  в село Середнє до Зіни Бєляй,  в Закітне до  

Віктора Зозулі… Варто було висловити пропозицію, з нею 

порадитись і тут же знайти підтримку! Ми обоє були з ко-

горти непосидючих однодумців…  І як приємно було читати 

у її першій збірці, написане красивим каліграфічним почер-

ком (педагог же!): «Уважаемому редактору, дорогому дру-

гу, в знак глубокой признательности и благодарности за по-

14 



мощь в нелегком писате-

льском  труде и дружбу на 

всю оставшуюся жизнь».   

Аліну Йосипівну Во-

роніну -  автора трьох збірок,  

одну з перших рекомендувала 

до Міжрегіональної спілки 

письменників України.  

А потім написала про 

свою названу сестру «Век без 

четверти живу».  

Треба віддати належне 

Аліні Йосипівні під час робо-

ти в редакції вона завжди пи-

сала колегам привітання до 

дня народження, наділяючи 

їх чудовими рисами, інколи, навіть, і не властивими герою 

твору. І під впливом прочитаного люди розпливалися у ча-

рівній посмішці і, здається, ми робилися кращими. 

 

Маючи диплом та знання техніка-енергетика,  швидко 

порозумілася в роботі відділу і не без гордості заявляю, що 

протягом дванадцяти років не допустила жодної  технічної 

помилки у висвітленні роботи транспорту, промисловості та 

будівництва.  

Пригадую, як вперше брала інтерв’ю у заступника на-

чальника відділення залізниці Анатолія Михайловича Ємця.    

В кінці питаю:  

- Вам читати написане? 

- Безумовно! Ваш брат, журналіст, такого напише… 

Прочитала і почула у відповідь: «Можете, на далі, не 

читати». 

Тому й старалася писати, думаючи, насамперед, про 

реакцію людей.  
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Та і граматичними помилками не дуже страждала.  

Правда, до нині чується голос коректора Люд-

мили Полікарпівни Бутитер: «Валю, слово 

«мабуть» комами виділяти треба!» Знала, але 

коли строчиш інформацію на автоматі, не зав-

жди буває до знаків. Грамотному коректору 

авторитет газети завжди був на першому місці. 

 

Була серед коректорів і Наталя 

Іванівна Бондаренко.  

Спокійна, доброзичлива… Вона 

одна із тих небагатьох, хто уміє збері-

гати людські таємниці. В першу чергу 

за це її і поважаю. Хоча давно вже не 

працюємо в редакції, 

але й досі  вона, ре-

дакція, одна з голов-

них тем нашої роз-

мови, як до речі, із 

секретарем-друкаркою Ніною Іванівною 

Мінаковою. Тільки поспівчувати можна 

було як розбирала наш почерк. 

Хоча, заради справедливості треба зізнатися, що одна 

технічна помилка, все ж таки, була. Через місяць роботи в 

редакції готувала сторінку до дня будівельника  і замість 

професії маляр написала муляр, а це, як відомо, «камен-

щик». Ось тоді і написав один читач  до газети «вдячного» 

листа на чотирьох сторінка, весь зміст якого зводився до 

одного речення: «Коли я читав вашу газету, у мене в штанях 

мокро було!»  

Я плакала! Мені здавалося, це така страшна помилка 

після якої я не маю права залишатися працювати в редакції. 

Прохала звільнення у виконуючого обов’язки редактора 

Юрія Геннадійовича Щербака.  Редактор був у відпустці.. 
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І хоча він був молодший за мене, все ж знайшов слова, 

щоб заспокоїти. 

Як же не легко і не просто було 

йому  вичитувати  і правити наші тво-

ріння. «Бикова, пиши так, як розмовля-

єш!» - радив, читаючи мої викрутаси. 

Вважаю його своїм вчителем і  щиросе-

рдно дякую!  А в тім, не знаю, чи він 

хоча б моє ім’я знає. Жартую, безумов-

но!  Йде коридором у друкарню, прохо-

дить повз  кабінет і : 

- Бикова,  терміново інформацію на першу! 

- Бикова, де текстівка на другу? 

Не знаю чому, він звав мене тільки «Бикова»! Певно, 

щоб придати якоїсь солідності моїм «півтора метрам з чобо-

тями». Простий, надійний, талановитий... Будь яку ініціати-

ву підтримував і ставав безпосереднім її учасником. У мене 

й зараз сяють очі при зустрічі, які повертають в літа молодії.  
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А пізніше від душі бажали члену Національної спілки 

журналістів України Юрію Геннадійовичу Щербаку успіхів 

на посаді редактора Тельманівської газети.  

На його ж посаді і місці тепер працював  завідуючий 

відділом Микола Іванович Пасічник. Не знаю, чи 

пам’ятає Микола Іванович той, травневий день 1980 року, 

коли він, незнайома мені людина, підійшов в  ПК ім. Арте-

ма і просто спитав: «Скоро до нас, у редакцію?»  .  

Ось таким був Микола Іванович, у ті далекі вісімдесяті 

роки.! Я ніби і сьогодні бачу його у кабінеті! Занурившись у 

обласні та республіканські газети,  працює над актуальною 

статтею до чергового номеру, тепер уже «Зорі».  

Коли редактор газети Олександр 

Іванович Курінний пішов на пенсію, 

Микола Іванович став редактором. От 

тільки працювати під керівництвом  го-

ловного редактора газети «Зоря»  М.І. 

Пасічника мені довго не довелося. Лихі 

дев’яності… Проблеми  з фінансами на 

кожному підприємстві… Не обійшли во-

ни і редакцію.  

І тут  здійснила найбільшу помилку у своєму житті. 

Варто сказати, що  була єдиною журналісткою без вищої 

освіти.  Пригадую, як настоював Олександр Іванович щоб  

поступала до інституту.   Підкорившись, здала документи в 

Український заочний політехнічний інститут у Слов’-

янську. Мені було вже за сорок п’ять і я   була переконана, 

що іспити провалю. Навіть чоловік питав: «Тобі не соромно 

їхати, підручника у руки не бравши майже тридцять років?» 

Однак поступила, привівши в  «недоумение» весь колектив. 

 «Щодня на роботі, а коли ж іспити здавала?» - знизу-

вали колеги плечима.  

Та здавши першу сесію майже усю на п’ятірки (одна  

«начертательная геометрия» чого варта!) залишила інсти-
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тут.. Не втримаюсь, щоб не розповісти про історію з «наче-

рталкой».   

Дав викладач кожному індивідуальне завдання ( щоб 

не списували).  Я його виконала, але не так, як розказував 

він на лекціях.  Підхожу здати  контрольну. Глянув і корот-

ко: «Не правильно! Іди думай!» Пішла… Сиджу, думаю. 

«Ну, все у мене вірно», - сама собі кажу. Знову до столу. 

- Быкова, ты что меня измором решила взять? Не пра-

вильно! 

І вже почав закривати зошит. 

- Будь ласка, почекайте. Ви нам показували у цьому 

напрямку предмет крутити, а я спробувала по іншому…,-

сказала, доповнюючи сказане рухом пальців руки. 

Він на якийсь час схилився над моїм зошитом, а потім 

ставлячи величезну п’ятірку, яку, певно, і на задніх партах 

побачили, запитав:  

- Скажи, зачем тебе начертательная геометрия? 

- Здаси начерталку, можеш  одружуватися, казали сту-

денти. – От і вирішила… 

Про інститут не шкодую. Здоров’я дорожче, а от що з 

редакції звільнилася – найбільша помилка у моєму житті. 

Радив Микола Іванович не робити цього, не послухала…  

- На все воля Божа, - сказала б моя бабуся. Нині цими 

її словами  і заспокоююсь. З редакції  звільнилася, але з га-

зетою не розлучилася . Впродовж сорока п’яти років вона 

зоріє у моєму серці! Це коли брати за початок той далекий 

1980 рік, коли увійшла до кабінету штатним працівником.  

 А як починати відлік від 1967 року, коли був надру-

кований в газеті мій перший твір, то  у цьому році випов-

ниться  більш ніж пів сторіччя нашої дружби, а саме 58 ро-

ків ми з «Зорею» разом! 

Понад сорок років нашому спілкуванню з Миколою 

Івановичем! Питаєте чи існує дружба між чоловіком та жін-

кою? Без вагань кажу  - Так! І хоча наша  здебільшого об-
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межується телефонними дзвінками, від душі радію успіхам 

колеги по перу. На моїй полиці стоять дві  історичні книги 

Миколи Івановича, надруковані у 2007 -  «Краснолиманщи-

на: Вчера, сегодня, завтра» та у 2017 -  «Придінців’я – со-

лов’їне і вічне».  На одній  з них напис:  «Шановній Вален-

тині Биковій - Берегині  поезії і прози нашого краю».. 

І не приховаю, з яким хвилюванням читала телефонне  

повідомлення у свій  ювілей: «Вы много сделали для про-

цветания газеты «Зоря». Работать с Вами было большое 

удовольствие!»  

А у моєму столику лежить  «Зоря»,  датована  5 травня 

1989 року! 

 

БЕЗМЕЖНО ЗАКОХАНІ В ЗЕМЛЯКІВ 

Вперше за підсумками читацького жюрі кращими 

журналістами 1988 року визнані завідуюча промислово - 

транспортним відділом Валентина Вікторівна Бикова і за-

ступник редактора (завідуючий відділом партжиття) Ми-

кола Іванович Пасічник. До оцінок людей, вміщених раніше, 

важко що можна додати. Це - по-перше. А, по-друге, для 

нашого брата-журна-

ліста взагалі немає місця 

в періодичних виданнях, а 

тим більше в тих, де пра-

цюємо. Навіть за умов 

такого приємного випад-

ку в редакції довго не на-

важувались хоча б коро-

тко написати про кращих 

колег.  

Ніби недавно почали 

вони свій нелегкий шлях в 

журналістиці, а вже обоє - ветерани-наставники і молодих 

колег, і позаштатних кореспондентів. У Валентини 
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Biктoрівни і Миколи Івановича є одна спільна і чудова риса -

вони безмежно закохані в земляків. Все тепло своєї душi і 

жap сердець віддають для тогo, щоб висвітлити найкращі 

риси героїв своїх творів, щоб публікації в газеті запалювали 

краснолиманців на плідний труд і красиве життя. На 

знімках: В. В. Бикова і М. І. Пасічник.  

Радію успіхам колеги по перу. 

Ось він – автор дев’яти книг - зручно 

розташувавшись за столом, дає чергове 

інтерв’ю для газети… Думала,  що сер-

це вискочить з грудей від радощів за 

колегу, який  недавно удостоєний знаку 

Золоте перо України! 

Він і нині активний дописувач до 

«Зорі». 

Сьогодні ж   газету у Києві редагує - Олександр Ана-

толійович Пасічник 
- один із трьох братів  

журналістський шлях 

яких розпочався у 

«Зорі комунізму». на 

початку шести деся-

тих у Віктора, Вале-

рія, а у вісімдесятих – 

наймолодшого Олек-

сандра - автора  п’яти 

збірок, члена Націо-

нальної спілки журналістів України. (На знімку – в центрі) 

А я згадую активного дописувача до газети, громадсь-

кого кореспондента з КМС №10 Анатолія Петровича Пасіч-

ника, листи якого мені часто доводилося обробляти. Це ба-

тько трьох синів – журналістів. Тож газета «Зоря»  не лише 

справа їх життя, а й місце постійної сімейної прописки! 

Саме прохання  Олександра Анатолійовича, написати 
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про  газету до її 95-річчя, змусило мене взятись за перо і на-

писати цю збірку. Безумовно, далеко не все написала про 

що знаю і свідком яких подій була. 

Прив’язавши моє серце міцним лан-

цюжком до «Зорі», газета досі тримає 

мене у своєму полоні тепер уже в осо-

бі головного редактора Олександра 

Анатолійовича Пасічника, якій він 

присвятив усе своє трудове життя.  

Неспокійне небо над Лиманщи-

ною! Трапляються і сонячні дні, це ті, 

коли «прилітає» у місто  рідна газета. 

Спливають спогади із редакційного життя. Ось він до-

помагає клеїти шпалери на стелю у нашому найвищому 

(майже трьохметровому) кабінеті… А ось разом з моєю ма-

ленькою донечкою  у вільній боротьбі (змагання з колекти-

вом друкарні)… А ось на презентації першої збірки лі-

тоб’єднання у музеї, про яку напише до газети… А ось – ми 
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гості столиці на ювілейному святі нашого земляка Євгена 

Нефьодова…  І коли сьогодні телефонує, замовляючи мате-

ріал, відмовити не сила!  Є про що розповідати!  І за свій 

неспокій дуже вдячна Олександру Анатолійовичу! 

Писати про техніку, вагони та їх простої, використан-

ня  робочого часу це, погодьтеся, не про любов рядочки ли-

ти на газетних шпальтах.  Та до того ж прості робітники, як 

правило, дуже скромні  у своїх розповідях. А на контролі, за 

вимогою редактора, «Вседонецький огляд  економії та бе-

режливості»… «Адреса передового досвіду»… «Ефективне 

використання вагонного парку»…  А як писати, наприклад, 

про останнє, коли і гадки не маєш? 

За ефективне використання вагонного парку у вісімде-

сяті роки дуже хвалили Львівську залізницю, начальником 

якої був Георгій Кирпа.  

І  раптом читаю в республіканській  газеті: «Прово-

диться Всесоюзна школа передового досвіду для редакторів 

газет …» Набралася сміливості і до редактора: «Хочу у 

Львів!»  Незабаром слухала і  Георгія Кирпу, і безпосеред-

ньо тих, хто бореться за ефективне використання вагонів. 

Очі були квадратними від наявності  такої! комп’ютерної! 

техніки, якою користуються залізничники – львів’яни!.. «А 

наші донеччани  ще ручку арифмометрів вертять!» - стис-

нулося серце у грудях… 

О, скільки незабутніх екскурсій було нам організова-

но! І не лише по залізниці!  Гору  Високу, де у ХIII  столітті 

стояв княжий замок, костьол Марії Магдалини, «Меморіа-

льний комплекс Холм Слави», кафе «Під трьома левами» …   

З відрядження  привезла велику кількість матеріалу 

для газети, бо це була головна вимога редактора. Та головне 

– тепер знала про що і як писати. Навіть грамоти була удо-

стоєна! Хоча за роки роботи в редакції (і не тільки) отрима-

ла їх стільки, що вистачило б стіну замість шпалер заклеїти. 

Час ішов і я все більше і більше «обростала» помічни- 
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ками, яких вишукувала в трудових колективах, давала їм 

завдання, а згодом вони й самі вже не могли жити без газе-

ти. Писали, дзвонили, даруючи коротеньку новину, а потім 

писали солідні статті на актуальні теми. Велика гвардія по-

мічників,  робітничих кореспондентів допомагала висвітлю-

вати різноманітні питання. Були серед них і прості робітни-

ки, і майстри і, навіть, начальники цехів та підприємств. 

Світлій пам’яті А.М. Ємця, О.М. Садовниченка, Г.О. Баден-

ка, З.О. Лежави, М.Т. Подосельника, А.Д. Кушніренка, В.К. 

Усенка, В.У. Маслія,  М.І. Набатова, 

І.С. Рикуша, Ю.В. Пономаренка, 

В.Є. Ринкевич, М.О. Келембет, Л.О. 

Стриковій, В.В. Боброву, та бага-

тьох, багатьох інших низько вкло-

няюся.  

Олександр Митрофанович Са-

довниченко – інженер дистанції  си-

гналізації та зв’язку - один з тих, 

якому декілька хвилин вистачало 

щоб прийти на допомогу у скрутну 

хвилину.    

Дякую начальникам дистанції електропостачання  В.І. 

Буковському,  вагонного депо А.І. Карпенку, А.І. Пшенич-

ному з локомотивного, Ф.І. Мальованому із заводу силікат-

ної цегли, С.І. Конончуку … Частенько телефонним дзвін-

ком або крихітним листоч-

ком вони запрошували на 

цікаві події в колективі: 

І я летіла, бо була 

впевнена, щось неодмінно 

цікаве для газети підготу-

вав головний інженер від-

ділення залізниці Григорій 

Опанасович Баденко.  
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Або лунає телефонний дзвінок і 

чую знайомий голос В.І. Буковського: 

«Приходите! Будет интересно!»  

І ось ми  з фотокором мчимося за 

вказаною адресою і спостерігаємо, як 

зручно розташувавшись в кабіні на за-

лізничній платформі, начальник  дис-

танції електропостачання  власноручно 

випробує буровий комплекс, макет 

якого мені довелося спостерігати ще 

на робочому столі  Заслуженого 

раціоналізатора України Віктора 

Ілліча Буковського. До речі, він 

один із тих, хто знав кожного пра-

цівника на своєму підприємстві. 

Високо цінуючи авторитет газети, 

поставив вимогу, щоб неодмінно з 

ним погоджувала кандидатури для 

неї. Траплялося й таке: «Не стоит! 

Не хочу, чтоб над нашей газетой 

смеялись!» Так, для багатьох кері-

вників підприємств та організацій 

наша «Зоря» була і їхнею «Зо-

рею», а особливо залізничників! 

Не знаю, чи писала б  сьогодні подібні рядочки, коли б 

у далекі вісімдесяті роки взірцем у цій справі не став сам 

Олександр Іванович Курінний. Кожного ранку він приходив 

на роботу з такою кількістю матеріалу, що здавалося, усю 

ніч працював без відпочинку. Його дружина - Зінаіда Олек-

сандрівна, уже після смерті Олександра Івановича, віддала 

мені вірш, написаний його рукою. 
 

Життя мене навчило - між людьми 

Балакуном не буть, та й не мовчати: 

Як – правда, - захищать її грудьми, 
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Коли брехня,- в штики її стрічати. 

А за добро – платити лиш добром, 

І чуйним бути до душі людської… 

Навіки подружився я з пером 

І звідав насолоду неспокою. 

У серці пісня, як дзвінкий струмок, 

Що дочекався сонця весняного. 

Густий посів натхнення і думок… 

Який же буде урожай від нього? 

Я хочу, щоб поміж усіх співців 

Звучало і моє натхненне слово 

Й таким було, як зерно - на посів, 

І, як бетон, що скріплює будову. 

Власним прикладом показував, як треба любити газет-

ну справу і віддаватися їй до останку!  

Тому й не здивував вірш Григорія 

Тихоновича Шеїна  (колишнього відпо-

відального секретаря газети) присвяче-

ний Курінному:   

Все так було, як і повинно бути  

Нічого не додати, не віднять: 

І радощі, і пошуки, і скрута 

На кожен день, на рік, на шістдесят. 

Навчаючись, навчав, виводив інших в люди, 

Вбирав тепло, і віддавав тепло, 

Не знав утоми, прагнув бути всюди, 

Тільки б в газеті все гаразд було. 

Тільки б газета сяяла «Зорею», 

Тільки б служила праведній меті. 

Вона для тебе серцем і душею 

Була і залишається в житті… 

Коли «Зоря комунізму» відзначатиме  свій черговий 

ювілей груди Олександра Івановича Курінного прикрасить 

знак Заслужений журналіст України. 
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Редактор цінував позаштатних кореспондентів, слід-

кував за їх творчим ростом. Він буквально хворів коли «по-

заштатники» зраджували місцевому виданню і друкувалися 

в галузевих та обласних газетах.  

Одного разу бачу на своєму столі «Железнодорожник 

Донбасса»,  де червоним олівцем обведена замітка  та прі-

звище автора - Зураб Лежава, ревізор відділення залізниці. І 

наказ уже мені: «В.В. поверніть у нашу газету! Він нам пи-

сав!»  

Відверто зізнаюсь, чомусь боялася людей грузинської 

національності, дуже багато про них різних анекдотів ходи-

ло. Та наказ виконувати треба. І я повернула його. 

Ось як про це написав сам Зураб Опанасович в «Рабо-

че-крестьянском корреспонденте»: 

Письмо позвало... в ре-

дакцию 

Почти сорок лет 

назад написал и увидел 

опубликованной в газете 

свою первую заметку. И 

с тех пор почти не рас-

ставался с рабкоровским 

пером. Сотрудничал с 

одной из районных газет 

Грузии, где провел дет-

ство. Выпускал стенга-

зету «Транспортник» в 

Днепропетровском ин-

ституте инженеров 

транспорта, где учился. 

Да и в Донецкой области, 

где стал работать, не 

забывал о своем рабко-

ровском призвании. Но 
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как-то случилось так, что в последние годы перестал пи-

сать. И вдруг некоторое время назад получаю письмо от 

Валентины Викторовны Быковой, корреспондента местной 

газеты «Заря коммунизма»: «Уважаемый Зураб Афанасье-

вич! Мы знаем, что еще не так давно Вы были активным 

рабкором нашей районной газеты. Ваши опыт и знания 

рабкоровского дела ныне совершенно не используются. А 

ведь они весьма полезны и нужны людям. Весь наш редак-

ционный коллектив просит Вас начать снова сотрудни-

чать с нами и для начала написать хотя бы небольшую за-

метку о том, как на станции Красный Лиман обстоят де-

ла с сохранностью перевозимых по железной дороге грузов. 

Ждем Вашего ответа». 

Что оставалось делать? Разве не откликнешься на 

такую добрую и настойчивую просьбу? Писать на предло-

женную тему как ревизору было легко. И вскоре я появился 

в редакции. Как сказали в редакции, заметка получилась 

интересной. Потом написал другую, третью... Словом, 

стал так часто писать в газету, что вот уже второй год 

значусь снова в числе самых активных внештатных кор-

респондентов газеты «Заря коммунизма», за что меня 

премировали годовой подпиской на журнал «Рабоче-

крестьянский корреспондент»… 

 3. ЛЕЖАВА. Старший коммерческий ревизор отде-

ления Донецкой железной дороги. г. Красный Лиман, До-

нецкая область. 

Зураб Опанасович став не лише патріотом газети, але 

й хорошим помічником у громадській роботі, брав активну 

участь у заходах, які проводила редакція. Часто, заходячи 

до кабінету, замість привітання говорив: «Валентина Вик-

торовна, пишите!»  

Зараз інколи дивуюсь,  як активно відгукувалися роб-

кори на мої прохання. Проводить редактор  семінар для ак-

тивістів газети найбільше їх з мого відділу… Працюю  у 
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складі літературного журі і ось поряд мої помічники-

активісти  Ніна Андріївна Коваленко, помічник начальника 

вагонного депо по кадрах і побуту та ревізор  відділення за-

лізниці  Зураб Опанасович Лежава … Як багато таких світ-

лин ще є   у моїй пам’яті!… 

  

Редактор поставив вимогу, щоб у кожному відділі бу-

ли  позаштатні кореспонденти. Пишаюся, що найбільше та-

ких було у відділі промисловості, транспорту і будівництва.  

На цьому наголосив, навіть відповідальний секретар Ана-

толій Миколайович Аніпченко. 

 «Навколо журналістки, ніби навколо магніту, постій-

но були читачі, позаштатні кореспонденти. Ми, колеги, по 

доброму заздрили її комунікабельності, вмінню притягувати 

до себе оточуючих. Скільки сил і енергії віддано журналіст-

ській роботі і на порозі другого півсторіччя їй під силу роки 

зупинити…»   

Треба сказати, коли редактор оголосив конкурс на за-

міщення  посади  відповідального  секретаря,  найкращі  ре- 
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зультати показав молодий, скромний кореспондент Анато-

лій Аніпченко. Не маючи вищої освіти, він пізнав усі секре-

ти нової справи і почувається у ній, як риба 

у воді…  

Коли на початку двохтисячних, Ми-

кола Іванович повернув у штат редакції, 

«плаваючи» в комп’ютері, падала на коліна 

перед Анатолієм Миколайовичем, прохаю-

чи допомоги. І він її надавав, незважаючи 

на велику зайнятість у підготовці до випу-

ску чергового номера. Член Національної 

спілки журналістів України усі свої трудо-

ві роки був на бойовому посту газети! 
 

 
Колектив редакції 80-х років минулого сторіччя. Се-

ред них є шість моїх активістів. 

У 1965 році  редактор О.І. Курінний запросив з локо-

мотивного депо Миколу Петровича Корнєєва своїм засту-

пником. Той, провагавшись, погодився спочатку відповіда-

льним секретарем…  

Не просто, дуже не просто, морально тяжко було за-

лишити колектив локомотивного, та ще важче було прибор-

кати нестерпне бажання бути серед газетярів. 
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Ох, знати б Миколі Петровичу, як же мало в професії  

працівників газети тієї романтики, про яку співалося в пісні: 

«Трое суток шагать, трое суток не спать ради нескольких  

строчек в газете…» Проте кожен, хто мав щастя поріднити-

ся з нею, у будь якому віці без вагань поставив би свій під-

пис під її стверджувальними рядками: «…Если б снова на-

чать, я бы выбрал опять бесконечные хлопоты эти…» 

Відповідальний секретар, заступник редактора – ці по-

сади обіймав Корнєєв в середині шістдесятих у місцевому 

часописі… А потім стала рідною газета  «Донеччина».. Та 

своє 50-річчя Микола Петрович уже зустрічав на посаді го-

лови комітету по телебаченню і радіо Донецького облви-

конкому. А незабаром  він – генеральний директор Донець-

кої обласної державної телерадіокомпанії!  

Відомий український поет  Віталій Юречко писав: 
 

Час тягарем всім лягає на плечі, 

Та роки його недаремно потрачені. 

Коріння Корнєєва в рідній  «Донеччині» 

Все останнє його – на телебаченні. 
 

Молодь живе майбутнім, а сивочолі ветерани -  мину-

лим. Тож нехай кожен з нас проживе своє життя так,  «что-

бы  не было мучителько больно за бесцельно прожитые го-

ды…» Впевнена, багато з тих, хто знав Миколу Петровича, 

спілкувався з ним скаже, що саме так і жив Корнєєв. Жур-

наліст. Журналіст зі знаком якості!  

Він один з тих, хто брав участь у роботі літоб’єднання 

в кінці шістдесятих, допомагав мені у випуску першої збір-

ки літоб’єднання у 90–ті…  

Автор сценаріїв «Сурмач» про Петра Кривоноса, «За-

гадка Георгія Сєдова», телефільмів: «Лиман - слобода», 

«Краснолісся Донбасу», «Дерева нашого життя». Телефіль-

ми «Спитай у трав» та «Михайлове небо» стали лауреатами 

Всеукраїнського фестивалю.  
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Микола Петрович удостоєний знака «Золоте перо 

України», лауреат  премії ім. Б. Горбатова, Всеукраїнського  

телерадіофестивалю «Каштанові острови»… Це далеко не 

повний перелік його трудового на-

дбання. 

До його 80-річчя написала 

повість, яку подарувала Миколі 

Петровичу на ювілейній зустрічі у 

літературній гостинній ЦКіД ім. 

Горького… 

- На свій ювілей усіх журна-

лістів зберу у рідній Ольгівці, -  з 

чарівною посмішкою  промовив 

ветеран газетярської справи  

Не зібрав…Світла пам’ять 

про нього живе у наших серцях. 

На початку вісімдесятих  минулого сторіччя (1982) ре-

дактор призначив відповідальною за роботу літературного 

об’єднання «Промінь». Усі мої позаштатники тут же  стали 

активними членами цієї творчої організації. І хоча вони від-

бирали значну  частину робочого часу, завжди була рада  

бачити помічників у своєму кабінеті.  Лави ветеранів лі-

тоб’єднання,  серед яких були Микола Шепілов, Віктор Зо-

зуля, Аліна Вороніна, Віктор Маслій, Олександр  Угнівенко  

поповнювали молоді – Юрій Шепель, Тетяна Безкоровайна, 

Михайло Шабашов, Любов Середа, Олександр Подосель-

ник, Вікторія Коломацька… 

Багато років кожної третьої неділі місяця збиралися 

ми в кабінеті редактора, читали власні твори, слухали твори 

товаришів, кращі з них рекомендували для друку в газеті. У 

той час газета виходила чотири рази на тиждень, не було в 

ній оголошень, реклам,  проте регулярно виходили сторінки 

«Джерело», «Зберемося в дружнє коло», «Вечорниці сміхо-

любів»… Побачивши свої твори в газеті, активісти букваль- 
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но завалювали редакцію своїми дописами.  Згодом приїзди--                                                                                                                                                                                                                                                 

ли на наші засідання навіть з іншої області.  

          У 1980–му відбулася моя перша зустріч з  робітничим 

і фотокореспондентом Віктором Устиновичем Маслієм.  

Ця зустріч була тим повноводним джерелом, звідки 

набиралася життєвого досвіду, мудрості, професійної майс-

терності. Працював він  у локомотивному депо, яке вважа-

лося кузнею передових кадрів на мережі залізниць. В числі 

передовиків значився. Один показник  - «понад 200 раціо-

налізаторських пропозицій» - говорить красномовно  про 

нього. 

Мені поталанило бути причетною до народження уні-

кального видання «Зеленый. Поехали!». Буквально з першої 

і до останньої сторінки, написаних  на швидкостемірній 

стрічці, вичитувати книгу, слідкувати, як народжується  пе-

рше видання моїх робкорів Віктора Устиновича Маслія, Ві-

ктора Корнійовича Усенка, та їх дружин Віри Никонівни та 

Галини Михайлівни, теж локомотивників. Вранці, йдучи на 

роботу, Віктор Устинович заносив  написане творіння, а 

ввечері заходив, щоб його забрати… Вийшов чудовий пода-

рунок не лише колективу депо, але й усім ламанцям! 

В золотий ювілей подружнього життя  Маслії почали 

писати чергову книгу «Пески приозерные», яку мені дові-

рили редагувати. Ті, кому довелося познайомитися з нею, не 

приховували бажання мати книгу у власній бібліотеці, бо 

розповідається у ній про один із  мальовничих куточків Ли-

манщини звідки, по суті, почалося наше місто. 

Не встигли «Пески приозерные» вийти з друку, як у 

скромній оселі вже читалися перші сторінки нової книги 

«Красный  Лиман. К малому чертежу города.» Працював 

над нею творчий тандем – Маслій, Корнєєв. Вони друзі ще з 

локомотивного…  

Замислившись на хвилинку, Микола Петрович Корнє-

єв  казав: 
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«МАСЛІЙ. Пишу, не шкодуючи, це прізвище з черво-

ного рядка і великими буквами.  

Я ні в якому разі не применшую внесок інших людей 

письменних, добропорядних у красному письменстві, не на-

зиваючи прізвищ, хто так чи інакше торкнувся життя-буття 

лиманців-краснолиманців. Хто прозою, хто віршами на сто-

рінках місцевого часопису, або у видавництвах за межами 

Красного Лиману. 

Але  МАСЛІЙ …»   

У рідному депо, серед давніх незрадливих друзів  ви-

явив бажання провести своє ювілейне свято ветеран - заліз-

ничник.  Був присутній на ньому і Микола Петрович Корне-

єв.  Стверджую це, як ведуча цього красивого і пам’ятного 

заходу. 

З під пера члена Міжрегіональної спілки письменників 

України, члена літературного об’єднання «Промінь» з дале-

ких п’ятдесятих років вийшло сім книг. 

Оспівував Віктор Усти-

нович рідну Лиманщину  в 

різних газетах та журналах 

не лише України. Його знім-

ки та статті використані в 

десятках солідних видань. .. 

З гордістю кажу, що 

дякуючи клопотанню літера-

турного об’єднання «Про-

мінь», Віктор Устинович 

удостоєний звання «Почес-

ний громадянин Лиману» 

Світла пам’ять про нев-

томну людину – кореспонде-

нта, фотокора, письменника 

зберігається у серцях лиман-

ців. 
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Юрій Кирилович Чигрин  - шта-

тний фотокореспондент  газети. 

Саме він робив красивою і не 

«сліпою» нашу газету. Можна лише уя-

вити, яке навантаження лягало на його 

невтомні ноги, коли плівки у 36 кадрів 

вистачало на день-два… 

Як же завалював він світлинами, 

до яких треба було писати термінові 

текстівки! І як виручали вони у літню пору, коли в редакції, 

згадуючи відому пісню, «Оставалось только трое из восем-

надцати ребят!» 

Якщо  плівки залишалося на  два-три кадри, він вико-

ристовував її на штатних працівників. Я буквально під стіл 

ховалася, коли заходив до кабінету з відкритим фото 

об’єктивом! Все ж інколи  досвідченому члену Національ-

ної спілки  журналістів України Юрію  Кириловичу Чигри-

ну,  вдавалося запеленгувати не тільки мене, а й інших газе-

тярів для історії, яку нині пишу і виношу на суд читачів.  

Стоп-кадр! Ось такі колонки  не так давно ще можна 

було зустріти (навіть поде кілька!) на кожній вулиці нашого 

зеленого міста! А якою чудовою питною  водою смакували 

земляки!    

Фотографія – спра-

ва усього життя Юрія 

Кириловича до якої 

він залучив багато ін-

ших земляків серед 

яких були позаштатні 

фотокори Володимир 

Зозуля, Степан Коно-

нчук та інші. 

Світлини  Юрія Кириловича десятиліття зберігаються 

у сімейних фотоальбомах! 
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Марина Володимирівна Сичевська 

Мені подобався її веселий товариський характер. Не-

зважаючи на те, що вона була ровес-

ницею мого сина, ми вільно обгово-

рювали різноманітні теми, і не лише 

редакційні.  

Слідкую за її творчим ростом, і 

радію! Вона, як колись Курінний!, 

стільки журналістів виховала у  

«Школі журналіста» при Центрі по-

зашкільної роботи!   

Її  ім’я не сходило зі сторінок місцевого часопису! І я 

твердо переконана:  зоряна сходинка члена Національної  

Спілки журналістів України    ще попереду. Проте уже сьо-

годні прекрасно розумію як  радісно б’ється серденько Ма-

рини Володимирівни, коли вона чує про черговий творчий 

злет своїх  вихованців. Не хочу забирати у колеги хліб на-

сущний, бо краще за неї ніхто не розповість за тих, хто при-

йшов колись у  Лиманську «Школу журналіста», і вилетів у 

свої сімнадцять у радісне творче життя…Інколи у фейсбуці 

бачу її усміхнену, щасливу поруч з  чоловіком Геннадієм – 

другом, помічником і порадником. Щасти, тобі, дорога зем-

лячко, колего журналісте! Приємних спогадів про нашу спі-

льну працю у «Зорі». 

 

Світлана Володимирівна Ромен-

ська…  В пам’яті спливає день, коли во-

на, випускниця середньої школи №3, со-

ром’язливим красивим дівчам з’явилася  

в  редакції, яку тут же  фото об’єктивом 

взяв у полон  наш фотокор! 

І очі квадратними стануть, читаючи 

її  одну з перших замальовок «Давайте 

намалюємо портрет». Вона журналіст не 

36 



лише за покликанням, але й за освітою! Зізнаюся, коли пи-

сала книжечки про Зіну Бєляй,  Віктора Маслія, Миколу 

Корнєєва… теж використовувала  «метод» нашої Світлани. 

Щиросердно дякую Світлані Володимирівні, за щедрість 

душі і доброзичливе спілкування. Завжди з радістю заходи-

ла до кабінетів редакції, де сиділи  мої хороші друзі… 

Член Національної спілки журналістів  України прой-

шла шлях від кореспондента до заступника редактора газети 

«Зоря». Останнім часом освітлювала роботу промисловості 

транспорту та будівництва. Співчувала їй, бо це не той від-

діл де можна показати на що  ти здатний у написанні творів, 

у яких  бурхливим потоком охоплює фантазія,  співчуває та 

радіє серце за  героїв… Нині вона чудово почувається на 

просторах Інтернету. 

Відкидаючи  скромність,  щиросердно дякую Світлані 

Володимирівні за велику кількість присвячених моїй персо-

ні газетних публікацій. 

 

ТАБЛЕТКА ВІД СТАРОСТІ 
У Центральній міській бібліотеці стали вже тради-

ційними виставки робіт місцевих умільців. Відвідувачі з ці-

кавістю знайомляться з творчістю талановитих амато-

рів. Щоразу не перестаєш дивуватися багатогранності об-

дарувань краснолиманців. 
Цього разу свої роботи представила Валентина Вік-

торівна Бикова - член Міжрегіональної спілки письменників 

і Національної спілки журналістів України. Приємно розпо-

вісти про колегу – у свій час В.В. Бикова працювала заввід-

ділом редакції «Зорі». 

Журналістський і письменницький доробки на вистав-

ці представлені книжками - «Внучатам», «Час розкидати 

каміння», «Теплая осень Любови Середьі», «Век без четве-

рти живу», «Однокласники». 

Невеликі за обсягом, вони наповнені багатим змістом,  
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що ґрунтується на місцевому матеріалі, розповідає про ре-

альних людей (за винятком дитячої книжечки «Внуча-

там»), відомих краснолиманців - ветерана-залізничника, 

громадського журналіста Віктора Маслія, поетів Любов 

Середу, Аліну Вороніну, Євгена Нефьодова, своїх одноклас-

ників, які розлетілися по країні і досягли висот. 

З героями своїх творів автор зустрічалася і спілкува-

лася особисто, кожен з дописів відтворює реальні картини 

з життя, що особливо цінно, і в той же час вони написані 

легко і жваво, з притаманною «биковською» емоційністю. 

В. Бикова тривалий час на громадських засадах очо-

лювала літературне об’єднання «Промінь». Багато зусиль 

докладає, допомагаючи іншим місцевим авторам підготу-

вати до друку і видати їхні книжки. Мабуть, і ці видання 

вповні мали б бути представлені на стенді виставки. 

Як кажуть, талановита людина талановита в усьо-

му. Лише (!) журналістикою і письменництвом, поезією, 

творчість Валентини Вікторівни не обмежується. Незва-

жаючи на вік, продовжує вчитися, опановувати новими 

техніками (шиття, в'язання, вишивання - з молодості; одна 

з останніх вироби з глини, скульптури). 

Недарма говорять, що кращий засіб від старіння моз-

ку - постійне його тренування, а творчість - таблетка від 

старості. 

Показане на виставці ли-

ше дещиця з її творчого арсе-

налу. Багато що в домі Бикових 

зроблено власноруч - Валенти-

ною Вікторівною і Віктором 

Никифоровичем - будівельні, 

ремонтні, оздоблювальні ро-

боти, озеленення подвір'я. 

 

 С.РОМЕНСЬКА. 
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Ось тут варто згадати чергово-

го дописувача до газети ще з далеких 

шістдесятих років  Ольгу Володи-

мирівну Бахмутченко. 

Думаю, коли б вона не стала 

вчителем, неодмінно була б серед 

журналістів. А в тім чому була!? З 

далекого 1967 року вони разом. Вір-

ші, оповідання, нариси та фейлетони 

- читають земляки на сторінках міс-

цевого часопису… А тепер уже і вихованці Ольги Володи-

мирівни –  Світлана Роменська серед штатних працівників 

редакції! Я ніби й сьогодні чую звернення редактора до пе-

дагога:   

- А у Вас, часом, ще немає таких вихованців, як Світ-

лана Роменська?  

От вже й справді - «Учитель воспитай ученика, чтоб 

было кем тебе гордиться!»  

Мені дуже приємно, що до творчого зростання в 

якійсь мірі і я причетна. Повернула її в літоб’єднання, умо-

вила видати у Донецьку першу і другу збірки «Парус наде-

жды» и «Провинциальные истории». У Слов’янську – «Кру-

говерть»… 

З радістю рекомендувала Ольгу Володимирівну Бах-

мутченко до Міжрегіональної спілки письменників України.  

Вона гідна перебувати у лавах професійних літераторіві не 

лише нашого міста 

Знаю, що  нині у авторки готова до друку п’ята збірка, 

пишуться  рядочки шостої… Видання їх – справа часу. 

До глибини душі вразив підпис на її першій книзі, яку 

вона мені подарувала: «Первая книга моему первому редак-

тору, первооткрывателю литературных талантов и дарова-

ний Краснолиманщины с уважением и благодарностью. Ав-

тор.» 

39 



Творчі люди ніколи не замикаються на собі, своїх 

проблемах. Ось і Ольга Володимирівна поряд з літератур-

ною творчістю знаходить радість від спілкування з земля-

ками у жіночому клубі «Чарівниця» який уже десять років 

діє при Центрі культури та дозвілля імені  Горького у Ли-

мані і який вона очолює. 

 
 

Долаючи автобусом десяток кілометрів, приїздила ві-

дразу після закінчення школи до редакції  «Кращий юнкор 

району» Олена Стеценко.  

Досі зберігає колишня учениця 

Кіровської середньої школи  чудовий 

подарунок, яким  нагородила її редак-

ція.  Олена Іванівна Стеценко,  член 

Національної спілки журналістів Укра-

їни, працювала до цього страшного 

лихоліття  завідуючою відділом сіль-

ського господарства. У цьому відділі, 

як колись і у моєму,  дуже обмаль фактів для злету творчої 
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фантазії. Хочеться про любов, а як оспівати таку до корів, 

свиней, буряків та різноманітної техніки?… Та Олена на 

долю не ображалася.  Адже не лише за покликом, але і за 

фахом - журналіст. 

Не буває такого журналістського свята чи дня народ-

ження, коли б вона не зателефонувала. Та є у нас з Оленкою 

ще одне спільне захоплення – КВІТИ. І коли вона радо го-

ворить: «Ваші традесканції зацвіли!» готова знову і знову 

завалювати її тим, що є на присадибній ділянці. .. 

 

Якось, отримую запрошення стати членом жіночого 

клубу «Вдохновение», засідання якого проходили у місько-

му краєзнавчому музеї. І хоча відстань від будинку, де про-

живала, до музею солідна, все ж погодилося. Ну, ніяк не хо-

тілося почувати себе людиною,  що наближається до серед-

нього віку.  І мені так сподобалася ця аудиторія, що я стара-

лася не пропускати жодного засідання. Поради косметолога, 

перекуря, різноманітні вистави… Я таке люблю досі, хоча  

частіше й не застосовую у своєму житті. Руки не доходять. 

А організатором цього клубу була  Валентина Єфремівна 

Шаповалова, добре відома ініціативна творча жінка, з якою 

познайомилася працюючи в редакції . Хоча ні! Вперше по-

бачила її у шкільні роки у  міському парку, де на сцені літ-

нього «кінотеатру» вона танцювала для земляків індійський 

танок! 

А потім, уже в редакції, вражали власноруч пошиті 

нею одяг, взуття!.. А від впорядкованої прибудинкової те-

риторії, пізніше, де вона проживала, не лише я була у захва-

ті!.. Працювала вона -  редактором радіомовлення, була сек-

ретарем партійної організації, вольовою, прямою і твор-

чою… 

Одного разу після чергового відвідування учителів 

Григорія Андрійовича та Галини Євдокимівни Білокорових, 

дізналася, що у них у жовтні 1997 року мусить бути «Золоте 
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весілля». А 50-річний ювілей Білокорових – ідеал подруж-

нього життя! У стінах рідної школи ми їх поважали, хоча і 

побоювалися, а у гостях у них 

ми були ними зачаровані. Тоді 

й  запропонувала уже директо-

ру музею  Валентині Шапова-

ловій, утворити для золотого 

подружжя у музеї свято. Вона 

відразу погодилася! 

Ми  з нею були ведучими 

цього заходу.  

В секреті від «молодих» 

готувалося їхнє золоте весілля. 

І хоча на його організацію було витрачено лише кілька днів, 

воно стало воістину маленьким народним святом!  

«Я давно вже так не відпочивала і душею, і серцем!»,- 

поділилася своїми враженнями одна з гостей. І цьому не ва-

рто дивуватися, бо ми усі отримали справжній заряд бадьо-

рості, дивлячись на молоде золоте подружжя!  

Ось вони, обережно підтримуючи один одного, стають 

42 



на постелений спеціально для них вишитий рушник… Через 

півстоліття – вперше!.. 

«На рушник стати – навіки з другом бути - і в горі, і в 

радощах!» - стверджує народна мудрість. І не біда, що за 

плечима уже 50 років подружнього життя. Під дзвін криш-

талевих бокалів з солодким шампанським вирушає  у насту-

пне півсторіччя молоде золоте подружжя! Спочатку одино-

ке, несміливе «Гірко» лунає у музеї, а потім все настирли-

віше прохають присутні солодкого весільного поцілунку… І 

він був! Можливо, такий урочистий, весільний теж вперше! 

Напередодні, о півночі, зателефонував Євген Нєфьодов. 

«Неодмінно поцілуй їх за мене!» - наказав, подарувавши 

чудовий вірш-вітання: 
 

Переводим часы, 

Переходим на зимнюю пору, 

Значит лето забыто  

И осень простилась вчера... 

Дорогие мои! 

Да не верьте вы этому вздору, 

Ведь на ваших часах  

Золотая сегодня пора. 

Пятьдесят одному — 

Не большое, но все-таки бремя.. 

Пятьдесят на двоих — 

Это каждому вновь двадцать пять. 

Было трудным и радостным  

Ваше прекрасное время  

Я горжусь, что могу  

И своим его тоже назвать. 

Наше время при нас, 

Мы его не поставили в стойло. 

Как судьбу и любовь — 

Мы всегда его в сердце храним. 

Мы не жили застойно, 
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Мы жили светло и достойно, 

Потому и чисты 

Перед Родиной и перед ним. 

Дорогие мои! 

Золотые мои юбиляры! 

Я целую те руки, 

Что в жизнь выводили меня. 

И ценю в вас обоих  

Не просто друзей моих старых, 

Ученик и учитель — 

На вечные веки родня! 
 

Пролітають, мов птахи, роки, з’явилося срібло у во-

лоссі, але залишаються вдячними серця тим, хто  стелив нам 

доріжку у доросле життя.  

Через багато десятиліть низький уклін вам, педагоги, 

зокрема середньої школи №2, яка вважалася базовою шко-

лою у Красному Лимані, куди їхали на навчанню учні з на-

вколишніх сіл. Директором якої був ветеран війни Микола 

Данилович Дьяченко, якого частенько згадувала наша газе-

та. 

Світлу пам’ять про них бережуть  наші серця! А що це 

дійсно так – ось підтвердження! 

РАРИТЕТ:  

КНИГА ЖУРНАЛИСТА, БОРТИНЖЕНЕРА И  ПОД-

ПОЛКОВНИКА О СВОЕМ КЛАССЕ, или 

У ИЗГОЛОВЬЯ ИХ КОЛЫБЕЛЕЙ СТОЯЛА ПОБЕДА 

 ПОКОЛЕНИЕ ЭНТУЗИАСТОВ И РОМАНТИКОВ 

Выпускники 1964 года - особенное поколение. Они 

появились на свет в первый мирный 1946-ой год. Неиспра-

вимые романтики, рано повзрослевшие, выросшие, если не 

в бедности, то не в особых довольствиях - точно, предос-

тавленные зачастую сами себе, потому что родители прак-

тически денно и нощно пропадали на работе, восстанавли-

вая разрушенные войной предприятия, они выросли трудо-
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любивыми, умеющими самостоятельно, без чьей-либо про-

текции, пробиваться по жизни, до самозабвения отдаваться 

любимому делу, ценить такие высокие понятия, как «лю-

бовь», «дружба», «взаимопомощь». 

Так вот, о дружбе, точнее о школьной дружбе. Для 11-

А СШ № 2 выпуска 1964 г. никогда не были препятствиями 

ни годы, ни расстояния для традиционных встреч одноклас-

сников. Да что там годы и расстояния! Препоной не стала 

даже война на Донбассе. Они встречались на разные юби-

леи окончания школы - 30, 40, 45 лет, встречались в году, 

когда им всем исполнилось по 65. Встречались в родной 

школе, хотя та поменяла адрес, встречались в ресторанах, 

на природе, в домовладении одноклассницы. Это были по-

беги в юность, в безоблачное счастье, туда, где «фонтаны 

били голубые, и розы красные цвели». 5 сентября нынешне-

го года, несмотря на то, что некоторые из бывших одно-

классников находились в городах, где идет война (Донецк, 

Харцызск), а другим с невероятными трудностями при-

шлось пробиваться через границы и таможни, встреча тоже 

состоялась! Юбилейная встреча - 50 лет окончания школы. 

И к этому юбилею трое из одноклассников преподнес-

ли школьным друзьям неоценимый подарок - книгу об их 

классе под названием «Одноклассники. 50. Сквозь призму 

лет». 

И вот эта тройка, держа связь по Скайпу, написала 

книгу в формате диалога-воспоминания о своем классе, од-

ноклассниках, учителях, о школьных  приключениях, ус-

пехах, поражениях. Вытащили на свет такие факты, которые 

и слезы выдавливают, и смеяться заставляют. 

Можно только представить, каким шокирующим по-

дарком стали мемуары для участников описанных в книге 

событий, если даже автор этих строк, человек совершенно 

посторонний, в запой, на одном дыхании прочитала книгу. 

Кстати, профинансировали издание сами же авторы. 
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О городе, о каждом из учителей, о разных школьных 

историях с иллюстрациями - старыми и современными фото 

- откровенно, проникновенно, трогательно, самозабвенно, с 

юмором, очень доступным языком авторы с трех совершен-

но противоположных точек некогда огромной страны, а 

сейчас двух государств, через тысячи 

километров расстояния оживили исто-

рию… 

Только об одном приходится со-

жалеть - уж очень скромным тиражом 

вышла книга - всего 50 экземпляров. А 

ведь она - не только сугубо об одном 

классе. В судьбах бывших учеников, 

учителей - история Красного Лимана. 

Елена  Логвинова.   1.10.2014 

Щиросердно дякую журналістці Олені Логвиновій за  

статтю до газети, рядки з якої до вас сьогодні донесла. 

 

Саме після «весілля педагогів»  у музеї почалося моє 

спілкування з гордістю Краснолиманщини поетом  Євгеном 

Нєфьодовим,  одного з перших працівників «Зорі комуніз-

му» в далеких  60-х роках,  членом літературного об’єд-

нання «Промінь» з 1965 року. 

О, скільки ж добрих слів довелося мені почути про 

однолітка впродовж усього життя! Як поета, як громадяни-

на, як друга! 

Піснею «О Красном Лимане» він увіковічив себе у рі-

дному краї на віки… 

Готую збірку про Зіну Бєляй… Нефьодов телефонує, 

даруючи чудовий вірш поетесі з трагічною долею, ангелом 

охоронцем якої був разом з редактором впродовж багатьох 

років… 

Поет, прозаїк, публіцист, переводчик, лауреат літера-

турних премій ім. Бориса Горбатова і Бориса Корнілова, се-
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кретар Правління спілки письменників Росії, один з органі-

заторів газет «День» і «Завтра»… Але передусім Почесний 

громадянин Красного Лиману, (це також наше літературне 

об’єднання постаралося!) міста, де він народився, де прой-

шли його шкільні та юнацькі роки, де дали йому путівку у 

таке прекрасне творче життя… 

2006 рік для нього ювілейний. І вирішив Євген Андрі-

йович відзначити своє 60- річчя у рідному місті. Вирішено 

було організувати творчий звіт поета у Палаці культури 

імені Артема. 

- Напишете сценарій? - звертаєть-

ся  заступник міського голови Микола 

Миколайович Редько. На знімку він по-

руч з редактором О.І. Курінним. 

 Дай, Боже, йому здоров’я!  Скіль-

ки років він опікувався нашою газетою, 

літоб’єднанням, навіть з відпустки при-

возив розповіді про талановитих поетів 

України. .. 

Хоча і страшно, а погодилася на-

писати сценарій. А потім у його ж кабі-

неті Інна Віталіївна Труш (директор  ПК ім. Артема) питає: 

«Вам не шкода віддавати такий сценарій комусь іншому?»   

- А чому ж шкодувати, він для цього і написаний. 

- А, можливо, ризикнете самі провести?- спитав Ми-

кола Миколайович. 

-  Я перед сценою за столом сидіти буду, коли треба, 

допоможу, - підтримала його Інна Віталіївна. 

Коротше, благословили вони мене  на цю місію, яка 

мусила відбуватися протягом цілої !  години! 

Зала була переповнена. Зібралися люди не лише з міс-

та, але делегації  з навколишніх сіл. От що значить -  поці-

лований любов’ю земляків! 

«Господи, допоможи мені пережити цю годину», - по- 
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тайки молилася Всевишньому. А коли сказали, що  майже 

три години продовжувалися урочисто-

сті, не повіривши, глянула на годинни-

ка. На цьому народному святі подару-

вала Євгену Андрійовичу книгу – 

«Нашедший отзвук в сердцах славянс-

ких». А  через місяць у складі делегації  

побувала  на ювілейному вечорі поета - 

земляка у столиці. 

Стоїмо  з  Набатовим та нашим 

земляком Валентином Кабізським у 

фойє державної бібліотеки, чекаючи 

початку заходу. І несподівано поруч з’являється високої 

статури сивий чоловік,  дивлячись прямо в очі, говорить:  

 - У вас такие добрые глаза! Они не способны не оби-

деть, ни предать!» і зник так же несподівано, як і з’явився. 

- Хто це?- розгубившись, 

питаю у Валентина. 

- Герой Радянського Сою-

зу поет Єгор Ісаєв. 

Мене аж у піт кинуло…  

Приїхала на ювілей і  упо-

вноважена Верховної Ради 

України з прав людини Ніна 

Іванівна Корпачова… 

А по-

тім пі-

дійшли 

два ге-

нерали 

один з 

яких  

наш земляк Михайло Геор-

гійович Титов.  
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А звідки знайома з генералом Тито-

вим? Немає таємниці. Коли готува-

лися до ювілею міста, у виконкомі 

(не знаю кому за це дякувати) вирі-

шили, що супроводжувати генерала 

на Краснолиманщині  буду я. Дали у 

розпорядження «Волгу» .  Два дні 

була «генеральшею». Вранці приїз-

дила у Святогірськ, забирала Михай-

ла Георгійовича, відвідували з ним 

різноманітні заходи, а у вечері при-

возила його до пансіонату…  

Немає на білому світі Євгена Андрійовича, та пам’ять 

про нього гріє наші серця! На приміщенні редакції газети 

«Зоря», де колись починався трудовий шлях Євгена Андрі-

йовича, прикріплена меморіальна Дошка, у відкритті якої 

мені довелося брати участь – писати сценарій і проводити 

цю акцію. 

 
Друзі дитинства відкрили таку і на будинку у мікрорайоні 

Південному, де  колись  жив майбутній поет разом з татком,  
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мамою, старшим братом Борисом та сестрою Світланою… 

Про Валерія Землянського не раз чула, як про друга 

Євгена Нєфьодова  та працівника нашої 

газети в далекі 60-ті роки. Тому, коли 

готувала збірку про  Євгена Андрійови-

ча, вирішила, буде доречно включити до 

неї і спогади друга дитинства. З цією ме-

тою і попрямувала до Донецька. На 

жаль, вона, зустріч, була не дуже радіс-

на. Валерій Леонтійович втратив зір, і 

нині був ізольований від активного жит-

тя. А через деякий час його взагалі не 

стало. Та на згадку про земляка залишилася книга «Копы-

том на сердце», яку він подарував. 

«Мы в ответе за тех, кого приручили»… Певно з цієї 

причини, навіть після звіль-

нення, не покинула своїх дру-

зів з літоб’єднання, а кожної 

третьої неділі поспішала на 

зустріч, хоча збиратися тепер 

почали у приміщенні бібліоте-

ки. І ми тихенько почали вихо-

дити в люди. В школах, на пі-

дприємствах, в цехах і органі-

заціях  зустрічалися із земляками, 

читаючи свої твори із зошитів та 

блокнотів. І усе частіше і частіше 

виникали переді мною  незабутні 

погляди моїх друзів, коли тримали 

у руках першу  колективну збірку,  

до якої увійшли і твори Бориса 

Івановича Кунченка, який приїз-

див аж із Кремінної Луганської 

області.. 
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А потім настав  1995 рік. Я вже працювала інспекто-

ром Краснолиманскої філії страхової компанії «АСКО - 

Донбас Північний», куди мало не силоміць заманив тоді ди-

ректор цієї філії Микола Іванович Набатов. Через деякий 

час стала її директором, бо Микола Іванович перейшов на 

роботу у міськраду. Правду говорять: думки матеріальні! 

Саме у Дружківці (там був головний офіс компанії) позна-

йомилася з головою Дружківського літоб’єднання Оленою 

Кисловською – не лише талановитою поетесою, але й доб-

розичливою жінкою. Від неї і отримала  

пропозицію взяти участь у колективній 

збірці, яку має намір друкувати Дружків-

ське  видавництво Прима-Пресс. Звісно 

ж, друкуватися будемо за власні кошти. 

Сказала про це друзям. Охочих виявило-

ся тринадцять чоловік.  Від дружківчан 

нас відокремлювала  красива сторінка 

намальована Кисловською. 

Реакція моїх друзів на збірку була 

незабутня! 

«Разум от радости помутился... Мои милые гостьи в 

пятницу не могли этого не заметить... Ну, как тут не вол-

новаться (дай Бог не зазнаться!)? Мне привезли прекрасно 

изданный сборник «Неизвестные таланты», - первый в ис-

тории лито «Промінь»… (із листа Зіни Бєляй)  

Не встигли ми опам’ятатися від 

першої ластівочки, як на моє прохання 

відгукнулися керівники вагонного, локо-

мотивного депо, дистанцій електропоста-

чання, колії, відділу робітничого поста-

чання  і перерахували на друкарню кош-

ти, для видання збірки «Провесінь», у яку 

увійшли твори  сорока трьох авторів, які 

друкувалися в газеті і перебували в лі-
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тоб’єднанні  у різні часи. Редактором видання погодився 

стати Микола Корнєєв,  художник Н.Н. Капуста (це вже на 

прохання Корнєєва), технічним редактором і упорядником 

була сама. Тираж у 300 екземплярів, збірки у 120 сторінок  

розійшовся миттєво по школах та бібліотеках міста та райо-

ну. У міському краєзнавчому музеї відбулася її  презентація.   

ТАКУ назву отримав літературно - 

поетичний альманах поетів і прозаїків 

Краснолиманщини, який щойно побачив 

світ. Уже не весна, але ще не осінь, якщо точніше перекла-

сти це красиве слово. 

43 автори потрапили з своїми кращими творами до 

цієї збірки. Серед них і ті, кого вже немає поряд з нами. Але 

є  їх вірші, новели, гуморески, оповідання, є їх творчий дух і 

пам'ять вічна про них. 

Презентація «Провесня» відбулася у дні святкування 

330-річчя Красного Лиману. У затишному актовому залі 

міського краєзнавчого музею (до речі, хто ще не відвідав 

його відвідайте, дуже цікаво) зібралися всі причетні до на-

родження цієї книги. 

Хлібосільна господиня музею Валентина Єфремівна 

Шаповалова привітала гостей. Однак, головна подія — 

альманах «Провесінь», який на своїх сторінках об’єднав 

творчість місцевих талантів. Краснолиманщина завжди 

славилася майстрами художнього слова. Цього разу відбу-

лося справжнє їх свято. 

Вже десятиріччя при редакції міської газети «Зоря» 

діє літературне об’єднання «Промінь», яке виховало цілу 

плеяду творчих людей. Останнім часом його очолює ініціа-

тивна, енергійна і творча жінка - Валентина Вікторівна 

Бикова. Завдяки її клопотанням, непосидючості і виходять 

у світ божий такі «Провесні». Тільки за минулий рік видру-

кувано ! збірки Івана Ларіна, поезія Василя Дубини і Зінаїди 

Бєляй. 

ПРОВЕСІНЬ 
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Для випуску «Провесня» Валентина Вікторівна обійш- 

ла майже всі підприємства і організації міста і району, 

щоб здобути хоча б якусь спонсорську допомогу. Чимало за-

лізничних підприємств відгукнулись на її прохання і як ре-

зультат — зараз у своїх руках ми тримаємо цю книжечку 

яка увібрала у себе твори члена Спілки письменників Украї-

ни Анатолія Наумова і члена Спілки письменників Росії Єв-

гена Нефьодова, Заслуженого журналіста України Олекса-

ндра Курінного і працівника енергодільниці Анатолія Гон-

таренка. Крім них вміщено твори понад 20 членів Спілки 

журналістів України. Ось така наша Краснолиманщина — 

багатюща на людей творчої наснаги. 

43 автори — це не межа. Це ще не всі місцеві талан-

ти. їх у нас вистачить ще не на одну збірку. 

У народженні «Провесня» велику роль зіграв наш зем-

ляк відома на всій Донеччині людина. Микола Петрович Ко-

рнєєв, який і став редактором збірки. Він чимало допоміг в 

отриманні авторського права на видрук «Провесня», а та-

кож у фінансовому плані і став одним із 43-х авторів. Спа-

сибі Вам, Миколо Петровичу, за любов до рідного краю. 

Завтра у Миколи Петровича - день народження. Ми 

щиросердно поздоровляємо його з нагоди цієї події. Довгих 

Вам ще весен і провеснів, шановний друже! До цього вітан-

ня приєднуються  всі журналісти і творчі люди Красноли-

манщини. 

Так що презентація «Провесня» відбулася. Хотілося, 

щоб на його народження відгукнулися працівники освіти і 

культури. У ньому можна чимало знайти корисного для 

наших дітей та і для нас, дорослих. 
 

О. Пасічник, член правління обласної організації Спілки 

журналістів України. 1997 р. 

  

Варто сказати, що робкорів солідного віку  була у від-

ділі переважна більшість. Колега навіть глузувала з цього 
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приводу: «Бикова по закохувала  у себе стариків і тепер ви-

тирає їм соплі». А мені їх соплі трояндами були обабіч до-

роги по якій я йшла!   Думаю, що мені сам Бог послав  та-

ких людей – чистих душею і серцем, мудрих… Вони  су-

проводжують мене протягом усього життя   Усіх майже да-

вно немає на білому світі, та вони живуть досі у моєму сер-

ці, і я  все ще зберігаю   написані їхніми руками рядочки: 

Григорій Тихонович Шеїн – відповідальний секретар, 

був першим штатним працівником редакції, якого доля по-

дарувала  на жит-

тєвому шляху ще 

далеко до того 

дня, коли прийшла 

працювати в реда-

кцію. Саме на йо-

го прохання, чер-

вона, мов рак, ни-

зько схиливши 

голову, читала 

свій  ліричний 

вірш у червоному 

куточку кар’єро-

управління. Гри-

горій Тихонович 

тривалий час очо-

лював літоб’єд-

нання.  Після ньо-

го судилося мені 

стати на чолі цієї 

творчої організації 

не на одне десяти-

ліття.  

Інколи  думаю, а чи було б у мене скільки друзів та 

знайомих, коли б не літоб’єднання? Певно б ні. Бо дідусем з 

54 



дитинства вихована на  вимогах: «Нічого ходити по хатках 

людей від роботи відволікати!» І коли б не літоб’єднання, 

не знаю де б ще реалізувала свою енергію, яка вирувала  че-

рез край 

У літоб’єднанні зібралося чимало 

людей творів яких вистачило б не на од-

ну поетичну збірку. І стала наступати на 

мозолі ветеранам. Кому ж, як не їм, по-

казувати приклад молодим?! Почала з 

ветерана Івана Дмитровича Ларіна… 

«Валентина Викторовна, да кто их 

читать то будет?» аж  на крик переходив. 

А незабаром побачила, що уже працю-

ють над його збіркою у друкарні. Спон-

сором видання виступив райком профспілки працівників 

агропромислового комплексу.  

Іван  Ларін – член Національної спілки журналістів та 

Міжрегіональної спілки письменників України. 

Через рік вийшла його друга збірка «Тишина». А по-

тім… Загалом у Ларіна 9 збірок. Є в одній із них і вірш «За-

гадка» мені присвячений.  

- Чому «Загадка»? - запитала Івана Дмитровича.  

- Да ты возишься с нами, а сама то стихов не пишешь. 

Видать некогда!? 

- Ще встигну, - засміялася у відповідь, бо виношувала 

плани зробити сюрприз до ювілею Зіни Бєляй. 
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У  ювілейний день сюрприз (перша її збірка) потрапив 

до рук  нашої талановитої поетеси  Зінаїди Бєляй.  

Отримала  стільки вдячних листів  від автора та її дру-

зів, що виникло бажання і ще добавити промінчик сонечка в 

її оселю. 55-річчя відзначити аналогіч ним подарунком  

У 2004 році виникло ба-

жання написати хоча б невеличку 

повість про життєвий подвиг Зі-

наїди Бєляй, навіть спонсор від-

разу знайшовся – Галина Григо-

рівна Фесенко, Ті, хто знав Зіну, 

відразу погодилися сказати про 

неї добре слово. І уже через мі-

сяць повезла «Друзями написа-

ний портрет. Повість про Зіну 

Бєляй» у видавництво «Лебідь».                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

Після виходу  повісті мене 

прийняли до лав Міжрегіональ-

ної спілки письменників України. 

Коли привезла  надруковану книгу  у рідне місто, по-

вість змусила заговорити не лише лиманців. Летіли листи 

до Зіни, які вона потім пересилала  мені, а згодом і на мою 

адресу приходили. 

 

Тамара Лознюха, Белоруссия 

Спасибо за «Повесть о Зинаиде Беляй» 
 

Зиночка, подарок получила 

В день рожденья - настроенья взлет!  

Многому меня ты научила, 

Сердцем растопляющая лед. 

И портрет, написанный друзьями,  

Прочитала: Он передо мной... 

Сколько строк я облила слезами,  

Прикасаясь к радости земной. 
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Судьбы удивительно похожи, 

Верность Слову породнила нас. 

Помоги, Всемилостивый Боже, 

Чтобы луч надежды не угас. 

Сила воли и любовь к Отчизне  

Все расставит по своим местам. 

Эта книга - памятник при жизни,  

Человеку, Мужеству, Стихам.   

 

 «Счастье само не приходит, его приносят и дарят 

нам добрые, щедрые люди». Надежда Парчук Белоруссия. 

  

У переповненій залі ЦКіД ім. Горького  відбулася пре-

зентація повісті, яку майстерно провела Вікторія Коломаць-

ка, не раз доводячи до сліз слухачів. 

 
 

 І зараз ніби відчуваю, як трем-

тить мій голос, коли показую прису-

тнім  посвідчення члена Міжрегіона-

льної спілки письменників України 

Зінаїди Василівни Бєляй… Розповів 

про збірку і Зіну  Юрій Лебедь і в га-

зеті «Отражение» 
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З листа Зінаїди Бєляй: 

«Вторая половина моего столетия  сил не прибавляет: 

живу очень медленно… Но слава Богу, что перо держу еще 

сама… 

И сейчас – открываю утром глаза и, кажется, легче 

умереть, чем пошевелить хоть пальцем, но поднимаюсь, 

умываюсь… И – день проходит в трудах!.Хоть медленно, 

но иду…» 

А ось  цьому листу понад двадцять років!  Ось вона 

наша  Лиманська Леся Українка! Кожен рядок кричить про 

наболіле, а сили у руках –  15 хвилин тримати ручку! 
 

Один из итогов ХХ века.   

    «Я есть Путь, Истина и Жизнь..» (Ев. Иоанна 14,6) 
 

…Великий Большевик сказал 

В начале нынешнего века: 

«Мир – хижинам, война – дворцам,  

Бог – опиум для человека! 

Не будет места для богов 

В стране, которую построим 

Для радости и для цветов! 

Мы старый мир навек зароем! 

Мы выбираем светлый путь! 

Довольно милостей от Бога 

Нам ожидать! И - спину гнуть 

На буржуя! Даешь дорогу!..» 

И мир с опаскою -  внимал… 

Страна - восторженно  вникала 

Словам о том, что всяк – не мал. 

В стране без лести и «обвалов»… 

Не знал народ, что лесть и ложь 

Лежат в основе «стройки века»… 

И под размашистым «даешь!» 

Рос «винтик» вместо человека. 
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Энтузиазм в сердцах горел… 

Затем – неистово спивались… 

А кто во лжи «поднаторел» 

Скрепя сердца, за план «сражались»: 

Все больше мяса и яиц – 

В отчетах, на столах высоких, - 

Обласканых почетом лиц: 

Исжиты были все пороки… 

Не потому ли умирать 

В горах «порочного» Афгана 

Шли сыновья (легко сказать?..) 

Не очень умного Ивана?.. 

И то сказать, зачем тот ум 

Навек отлаженной машине? – 

Грядет навек багряный шум, 

Гудеть ему вовек, как ныне. 

Не веришь,  смеешь возражать? 

Напрасно! Есть на всех управа: 

Мы – новый мир, нам угрожать?! 

Да у кого -  такое право?! 

И – «не заметил» Большевик, 

Стоявший у руля державы, 

Что сбавил скорость броневик, 

Что путь - в тупик, что рельсы ржавы… 

…Творец премудро Попустил 

Ту беспросветную дорогу, 

Чтоб знали, - прежде, чем идти: 

Без Бога нам – не до порога… 

Святая Русь – смиренья суть; 

Глядят с икон святые строго: 

Где – Божий страх, там жизнь и путь, - 

Без Бога – тьма, в тупик дорога… 
 

Зинаида Беляй, октябрь, 1999 г.   
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2 листопада  2006 ро-

ку  нашої поетеси не стало. 

На Шандриголівському бу-

динку культури встановле-

на меморіальна Дошка пое-

тесі, яку мені випала честь 

відкривати разом  сільським 

головою С.В. Дворніковим 

Зінаїда Василівна - не єдина творча людина на Лима-

нщині з трагічною долею… 

Їдемо якось з начальником відділу робітничого поста-

чання Анатолієм Ісмаїловичем Хуновим  

провідати поетесу. Проїжджаємо Дробише-

ве. Я й кажу : 

- У цьому селі теж прикутий до ліжка   

робкор Анатолій Подуст. Та я у нього ще 

не була. 

- Так давайте заїдемо!- тут же відгук-

нувся Хунов.   

Досі не можу забути, як розпитував про стан здоров’я, 

як власноруч трогав руки та ноги письменника… Можливо 

саме тоді вперше довелося побачити,  як ставляться до ста-

ршого покоління люди кавказьких національностей… Ця 

картина супроводжує мене довгі-довгі роки. 

  

Донецький  поет Віталій Юречко, 

прочитавши повість про Зіну Бєляй,  

попрохав  написати  сторінок  двадцять 

про  тих, хто покинувши Грузію, знай-

шов притулок на Донеччині. Довго ду-

мати не довелося, бо знала поетесу Ію 

Ратіашвілі. Того ж 2004 року збірка «В 

ее имени бродят цветы» побачила світ. 

Як виявилося, твір був написаний на 
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прохання грузинської діаспори на Донеччині. Правда, чи 

оправдала надії діаспори, не довідалася. Віталій Юречко  

раптово помер… 

Зачарована поезією… У 

1993 році приїхала з Грузії на 

Краснолиманщину Ія. Благодат-

ними виявилися для неї земля 

українська та її народ. Не лише 

підставили плече  у важку для 

родини годину, але й сприяли 

розквіту поетичного таланту 

молодої жінки. Поезія Ії буква-

льно полонила серця лиманців,  

змусила заговорити про себе. 

Член Міжрегіональної спі-

лки письменників України Ія 

Джемалівна Ратіашвілі – автор 

трьох поетичних збірок – «Душа», «Вот и пришел, наверно, 

срок», «Вижу больше».  Вона часто друкується  на просто-

рах інтернету. І не лише поезією торкається сердець чита-

чів, але талановита і в прозі. 

 

Василь Антонович Дубина.. . 

Пригадую, коли вперше  читала його са-

тиру, принесену до редакції ще 1985-му, 

безпомилково вгадала  героїнь. «Не бої-

теся реакції?»- запитала. І у тому, як ска-

зав «Ні», зрозуміла відразу, який  безко-

мпромісний  чоловік стоїть переді мною. 

За  роки перебування в літоб’єднанні він 

стільки творів написав, що інколи усі ми 

дивувалися, де й часу на все знайти можна… 

Тут доречно сказати, що авторські вечори поетів Ли-

манщини ми почали саме з Василя Антоновича. І заслуга у 
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цьому вельмишановної  Тетяни 

Олексіївни Дроздової. Це з її легкої 

руки почалися мої виходи на сцени 

будинків культури. Забігаючи тро-

хи наперед скажу, що за це я їй по-

мстилася  8 березня 2025 року ви-

ходом у світ збірочки – «Ми вам 

аплодуємо стоячи»                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

У РБК ім. Горького зібралося 

чимало прихильників творчості Ва-

силя Антоновича. І хоча не вперше 

представляла своїх друзів у трудо-

вих колективах, зі сцени це робила вперше. Говорити, що 

хвилювалася, нічого не ска-

зати! А по тому, як неохоче 

після останніх слів люди за-

лишали  свої місця, зрозумі-

ла не тільки сама, а й друзі, 

що все вийшло  так, як треба!   

Член Міжрегіональної 

спілки письменників України  

Василь Антонович  Дубина – лідер по написанню і виданню 

своїх книжок. А ще - автор багатьох пісень. І хоча нині Ва-

силя Антоновича уже немає поміж нас, творчість його ко-

ристується популярністю у земляків. 

 

Миколу Пилиповича Шепілова  
по праву називають «Лиманським са-

мородком». І хоча основна професія 

його  - будівельник, більшість земляків 

переконані – він повинен був з’явитися 

на світ Божий поетом. Поетичність 

простежується в усьому: його вигляді, 

характері, у вірі в людей, в любові до 
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друзів, у ненависті до усього, що заважає чесно жити. Кож-

не слово його близьке і зрозуміле, сповнене співчуття, лю-

бові до своєї землі, людей, а байки та гуморески, хоча  і 

оздоблені гарною жменею перцю, висміюють людські вади  

по-доброму, майже по-батьківські. Багато віршів присвятив 

Микола Пилипович своїм друзям з літоб’єднання, у якому, 

говорячи його ж  словами: «І я, немов дитя, радію, бо в лі-

тоб’єднанні розквіт!» 

Завжди вдячна друкарні і, зокрема, її директору Вале-

нтині Панченко, які за кошти друкарні  надрукували першу 

збірку Миколи Пилиповича «З любов’ю до Вас», чим спо-

нукали його до наступних ще трьох солідних видань. 

Остання збірка побачила світ дякуючи великій любові до 

батька дітей та онуків.  

Авторські вечори його відбулися у міському краєзнав-

чому музеї та гос-

тинній вітальні 

ЦКіД ім. Горького 

Микола Пи-

липович Шепілов – 

член Міжрегіона-

льної спілки пись-

менників України. 

Світла пам’ять про 

нього зберігається 

у серцях тих, хто 

мав щастя з ним спілкуватися… 

Мені особисто доводилося не лише писати  сценарії, а 

у багатьох випадках і бути ведучою на цих зустрічах. Дуби-

ні в РБК ім. Горького, Юрію Шепелю в ПК ім. Артема та у 

локомотивному депо, Там же Віктору Маслію, Любові Се-

реді в Торській школі, брати участь у презентації збірки Зі-

наїди Бєляй у Шандриголовому…  

. У 2002 році вирішила  знову піти  на поклон до «хре- 
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щеного батька» у видавництво « Лебідь».  Він допоміг ще 

тоді, коли готувала «Провесінь» до друку. Знайомством з 

ним зобов’язана Миколі Петровичу Корнєєву. 

Сидимо з Юрієм Лєбєдєм, обмірковуємо, рахуємо, у 

яку суму обійдуться персональні збірочки членам лі-

тоб’єднання.… А сума залишається ще досить завеликою 

для мізерних зарплат працюючих та пенсій пенсіонерів. І 

тоді, вдаривши 

рукою по столу, 

Юрій Олександ-

рович випалив: 

- Ладно, Бы-

кова, будет вам 

каждому за 180 

рублей по 100 эк-

земпляров персо-

нальных сборни-

ков!.. 

Мабуть не в електричці, а на крилах летіла у зворот-

ному напрямку, хотілося як найшвидше повідати новину 

друзям. І хоча відчувала, що для декого  ця сума – не копій-

ки, переконала у необхідності друкування власних збірок. 

Самій же довелося не лише вичитувати написане, але й пи-

сати до кожної збірки передмову про автора. Так порадив 

Лєбєдь. Нашвидкуруч «склепала» і свої «Оксамитові світа-

нки». «За оповідання «Оксамитові світанки»  навіть удосто-

єна диплому. Передмову до збірки написав письменник  

Станіслав Іванович Лосєв. .. 

Десь приблизно через місяць пролунав телефонний 

дзвінок і знайомий голос сповістив: «Книги готовы, можно 

забирать!» А потім: «Ладно, Быкова, сидите на месте, сам 

привезу!» У визначений час Юрій Олександрович не лише 

привіз книжечки, але й проаналізував творчість кожного 

автора.  
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Через деякий час презентація їх відбулася в ЦКіД ім. 

Горького, яку знову  запропонувала провести привітна його 

господарка Тетяна Олексіївна Дроздова. Дай, Боже, їй здо-

ров’я на усі подальші роки! Її дружба з літоб’єднанням об-

числюється десятиліттями. 
 

. 

Віднині Юрій Олександрович Лєбєдь  став нашим по-

кровителем  на довгі роки.  І друзі інколи уже самостійно  

їздили до нього у Донецьк щоб надрукувати чергову збірку. 

Юрій Шепель – дитя першого повоєнного року… 

Вперше був моїм гідом у одному з цехів локомотивного де-

по. Він так захоплено розповідав про своїх робітників, ко-

лектив депо, що відразу запропонувала написати невеличку 

статтю до редакції. Його помітив редактор і наказав: 

- Давайте постійно завдання Шепелю. Ця справа йому 

подобається. 

 Згодом став Кращим робітничим кореспондентом ре-

дакції…  
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Про нього можна говорити годинами. Голова ради 

трудового колективу, голова цехкому, прекрасний чоловік і 

татко,  чудово грає на гітарі, неперевершений  майстер у 

випіканні тортів… знає тонкощі розведення квітів… А як 

почне вірші декламувати ледве витримуєш звернений до 

тебе погляд автора, бо здається, що цієї миті саме тобі він 

зізнається у коханні… 

Ледве витримували, коли він, дивлячись прямо в очі, 

читав своє улюблене: 
 

Ну, что ты  делаешь со мной?! 

Ну перестань, не мучай! 

Прислала б хоть конверт пустой 

Ты мне на первый случай!… 
 

А потім, кладучи на стіл за-

мовлену статтю, зникав за дверима 

редакції. Колеги по кабінету були у 

захваті від його артистичних візи-

тів. До речі, він один з тих, хто ак-

тивно допомагав у ремонті примі-

щення редакції, проведенні різних заходів. 

Перша збірка Юрія Олексійовича  «Взахлеб живу пока 

со мной любовь» вийшла у 2002 році. 

Двома роками пізніше в авторській редакції вийшла 

його друга збірка «Весь, как есть…» А ось третю, яку привіз 

мені вичитувати із Донецька, навіть виходу не діждався. 

Життя його так несподівано обірвалося майже у день 60-

ліття. Це була велика втрата для усіх, хто знав  Юрія Олек-

сійовича.  

«Скажите мне сейчас, чего я в жизни стою, чем награ-

дить – решайте без меня», -- ніби й зараз,  через багато ро-

ків, чую його голос. Кидаю докір на свою адресу, що не 

встигла до його ювілею оформити нарис-книгу про свого 

невтомного помічника з далеких вісімдесятих, хоча одне 
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радує  - написане герою мого твору все ж вдалося прочита-

ти. А книга «Він був поет» подарована дружині та дітям у  

день пам’яті наступного  року. 

Юрій Олексійович Шепель – член Міжрегіональної 

спілки письменників України. 

 

«Його коріння» – тут мова піде про 

вчителя із Закітного Віктора Васильо-

вича Зозулю.  

Ми з ним однолітки. 9 жовтня 2006 

року  вітаю Віктора Васильовича з 60-

річчям, а він, несподівано: «Валентино 

Вікторівно, а мені сказали, що ви приїде-

те до мене на ювілей.» Не збиралася, але 

що робити?! Не псувати ж свято, а воно мало розпочатися 

через годину. Дзвоню Вороніній, Дубині, беру з шафи чай-

ний сервіз, який недавно придбали на подарунок доньці, 

стаю на коліна перед чоловіком, щоб повіз у Закітне і ось 

ми уже на святі! І не лише за столом. Провів Віктор Васи-

льович нас по чудовим куточкам рідного Закітного, де вчи-
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телював, проживав, де писав свої вірші виключно українсь-

кою мовою і надсилав їх до редакції ще з тих далеких шіст-

десятих…  

Шкода, що у спадщину нащадкам Віктор Васильович 

залишив лише одну поетичну збірку «Народу рідного я 

син».  

Немає уже його на цьому білому світі, та твори його 

користуються великою популярністю серед нашого насе-

лення, особливо школярів та педагогів. 

 

 «Я с музыкой слилась и ста-

ла песней», - пише Тетяна Григо-

рівна Безкоровайна.. Ті, кому до-

велося слухати її як поетесу,  на-

солоджуватися її грою на роялі чи 

гітарі, вірять у щирість написаних 

нею  поетичних рядків.  

Ще школяркою у  далекі ві-

сімдесяті вона провела свої літні 

шкільні канікули у моєму відділі. 

Пригадую, як хвилювалася за во-

сьмикласницю, коли та, отримавши завдання, пішла до дис-

танції сигналізації і зв’язку... Як радісно було чути і  читати 

високу оцінку її творчості від професіоналів  Донецького 

відділення Спілки письменників України. 
 

ПРОБА ПЕРА 
 

Недавно в Донецкой организации Союза писателей 

Украины состоялось областное совещание молодых литера-

торов. Совещание, приуроченное к 100-летию со дня рож-

дения нашего  поэта-земляка Владимира Сосюры. 

Произведения наиболее одаренных участников сове-

щания были рекомендованы для публикаций в коллективных 

сборниках, журнале “Донбасс”, областных газетах. Среди 
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самых одаренных - молодая поэтесса Татьяна Бескоровайная, 

филолог по образованию, член местного литобъединения 

“Промінь". 
 А. КРАВЧЕНКО, председатель Донецкой организации 

Союза писателей Украины 

 

Мой мир, в котором небо высоко, 

В котором чувства постоянно спорят,  

В котором так порою нелегко, 

В котором все волнуется, как море, 

 

Который то тревогами объят, 

То озаряем добрыми словами...  

Мой мир... он каждой новой встрече рад  

С людскими необъятными мирами. 

 

И он готов впустить, отдать, любить,  

Готов стирать преграды и сомнения  

Мой мир пред вами радостно открыт, 

Вновь утверждая душ соединенье. 

  

Нині  учитель  гімназії  щедро передає поетичний   та-

лант своїм вихованцям. До речі, коли готувала до 75-річчя 

«Променя» збірку «Краснолиманшина – край творчого на-

тхнення» у розділі «Вранішня зірка» найбільше було пред-

ставлено вихованців  саме нашої зірочки – Тетяни Безкоро-

вайної. Поряд з нею і сьогодні  запалюються маленькі зіро-

чки. Дай Боже, їм озорити яскравим світлом  не лише Ли-

манщину, але й Україну! 

Як могутнє дерево, яке своїм корінням вростає у зем- 

лю, відчуває її життєдайну вологу, росте і розростається, 

так і  людина – наша Тетянка, спокійно і впевнено почуває 

себе у своїй сім’ї,  гімназії, серед своїх учнів і друзів. І спіл-

куючись з цією дивною поетесою, я ніби вдихаю аромат ні-

жних, духмяних квітів, і мені дуже хочеться, щоб цим  див-

ним ароматом  насолоджувалися мої земляки. 
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Член Міжрегіональної спілки письменників України 

Тетяна Григорівна Безкоровайна–Колгашова автор двох по-

етичних збірок. А на простори Інтернету виходять з влас-

ними творами уже її вихованці. 

 

Поетична натура! - Це вже кажу про Любов Іванівну 

Середу. У сільській Торській  школі, де «печка вздыхает  

теплом» писала вона свої перші поетичні рядочки. І хоча  

уже жила у нашому   місті, рідне село  у віршах оспівувала. 

Кожен її вірш виношений 

душею і серцем, зрозумілий, 

простий і мелодійний. На її ві-

рші міські музиканти писали  

музику, і лунали вони над  Ли-

манщиною, демонструючи тво-

рчу співдружність поета і му-

зиканта. Земляки занотовували  

її вірші у блокноти, радо йшли  

на зустрічі з талановитою пое-

тесою, де б вони не відбували-

ся – у школі, клубі чи якомусь 

підприємстві. 

Любов Іванівна Середа – 

автор двох поетичних збірок – 

«Дух полета в ладони моей» та «За недописанной строкой», 

член літературного об’єднання «Промінь» з семидесятих 

років. 

Крокуючи впевнено по життєвій дорозі, підставляючи  

обличчя сонцю і вітрам, шаленіючи від радощів і ковтаючи 

сльозини в хвилини болю та печалі, вона писала: 
 

 «… Я сегодня сильна, 

Новый день зачеркнул все сомненья.   

Жажду жаркого полудня 

Я теперь, не страшась, утолю. 
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Я сильна всеми красками дня, 

Его каждым мгновеньем, 

И сегодня тебе, жизнь, 

Говорю я «Люблю!» 
 

Дуже шкода, що життя талановитої поетеси так рапто-

во обірвалося… За довгі десятиліття нашого спілкування ми 

стали з нею немов сестри, і мені аж ніяк не хочеться вірити, 

що її немає уже на цьому білому світі… 

                                                  

Ловлю себе на думці, що се-

ред  моїх кращих друзів, вивірених 

не одним десятиліттям  переважна 

більшість людей чоловічої статі. 

Одним з них є і Юрій Григорович 

Щербак.   

Скільки ж років минуло з то-

го пам’ятного дня, коли вперше 

уважно слухала на  нараді при ди-

ректорові заводу силікатної цегли 

емоційний виступ головного енер-

гетика?!  Здавалося, не слова 

ллються потоком невгамовним з його вуст, а душа кричить 

про насущні проблеми в енергетичному господарстві заво-

ду…  

«Ось тобі і клуб ділових зустрічей!» - подумала, бо 

вже давно виношувала втілити у нашій газеті запозичену 

десь форму подачі матеріалу. Разом з Юрієм Григоровичем 

написали цілу сторінку наповнену кричущими фактами без-

господарності і гумористичними розповідями про тих, хто 

порушував  трудову та виробничу дисципліни.  І хоча на 

заводі мала чимало громадських кореспондентів, Юрій Гри-

горович Щербак став неперевершеним у цій справі, згодом 

ставши активним громадським кореспондентом. 

А чи могла така людина залишитися поза увагою літе- 
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ратурного об’єднання?! І вже незабаром був у нашому колі. 

Спочатку слухав інших, а потім і сам почав активно читати 

авторські роботи. І коли «чубатилися» два наших Юрка – 

Шепель та Щербак, я ніби знову перебувала на тій, заводсь-

кій, нараді, яка відкрила для земляків чудову, небайдужу, 

талановиту людину, яким  вважаю Юрія Григоровича Щер-

бака. Щиро радію, що він виявився не лише хорошим дру-

гом-журналістом, але й талановитим письменником. 

Думаю, як же 

чудово сказав про ньо-

го  Євген Нєфьодов: 

«Его рассказы, хотя и 

написаны на жизнен-

ной основе, восприни-

маются не как очерки 

публициста, а как 

вполне писательские 

вещи, поскольку сделаны на очень при-

личном художественном уровне!» Як тут не порадіти за 

земляка?!  

Він став таким активним дописувачем до газети вишу-

куючи цікаві факти не лише з її історії, а й нашого міста. І 

болить моє серце, що в далині від рідного краю він перестав 

писати. Бо в усі часи саме Лиманщина, де він народився на 

світ, в землях якої вічним сном заснули його предки, де ма-

леньким дзвінким струмочком пробився його  талант, щоб 

потім розквітнути і взяти  у полон людські серця…   

 

Весняним дощиком, пахощами степових трав рідної 

землі віє від ліричної поезії  нашої землячки Євгенії Дави-

дянець. 

Життя у всій своїй красі  бурхливою рікою протікає  у 

її віршах. Ласкаво попрощавшись з берегом Дитинства, під 

білими парусами Надії мчить  корабель її Душі  до гавані 
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Любові, долаючи на своєму шляху  хвилі життєвих негод та 

випробувань. 

Познайомитися особисто з ці-

єю поетесою на початку дев’яностих  

поїхала у селище Нове,  бо, як мис-

ливець на таланти, уже взяла її «на 

мушку». У колективні збірки, які 

виходили у літоб’єднанні, включала 

вірші Євгенії Анатоліївни Давидя-

нець. Хотілося читати ще і ще її 

твори, доносити їх красу і професіо-

налізм не лише до друзів з «Проме-

ня», читачів Лиманщини, а й читачів 

усієї Донеччини. У цьому допомогала газета «Отражение», 

у якій вона публікувалася. 

Як донька рідної землі, Євгенія Анатоліївна здатна  ві-

дчувати її своїм серцем і виливати свої почуття у віршах.  

Верхушки кленов осень обожгла,  

закончилась уборка урожая. 

Отмучилась ты, мать-земля, родная, 

Все, что могла, ты людям отдала. 

Євгенія  Давидянець – член Міжрегіональної спілки 

письменників України, автор шести поетичних збірок, а ще 

неодноразовий переможець на просторах Інтернету. Високу 

оцінку її творчості дають професійні поети. Я дуже зраділа, 

коли на моє прохання відгукнулася донецька поетеса Світ-

лана Скорик. Вона так красиво написала про нашу земляч-

ку, таку високу оцінку дала її віршам, що це надихнуло пое-

тесу на плідну роботу, різноманітність жанрів, особисту 

участь у заходах, які проводилися з участю письменників  

рідного краю.. Майже сорок років спілкуємося, несучи один 

одному свої печалі і радощі… 

Не можу втриматися від прекрасного минулого. Коли 

готувала збірку «Краснолиманщина – край творчого на-

73 



тхнення» включила до неї вірш її 

онука Володимира Кириченка. Яких 

же висот досяг нині юнак у творчос-

ті! 

У  альманаху «Краснолиман-

щина – край творчого натхнення» 

був надрукований і вірш  11-річного  

Володимира Кириченка, учня  се-

лища Нове.  Сьогодні  Володимиру 

трохи більше за тридцять.. Відчувала велику гордість за зе-

мляка, коли читала рядки: - Закінчив Луганський націона-

льний університет,  

- Чжецзянський педагогічний університет; 

- Пекінський університет мови та культури; 

- Магістратуру НДУ ВШЕ (Москва) факультет світової по-

літики та світової економіки; 

- Школу  сходознавства за спеціальністю соціально-еконо-

мічного та політичного розвитку сучасної  Азії. 

- Вивчає міжнародні комунікації, морські  проблеми в The 

London school of RublIc Relations – Jakarta.  

Вражає і коло захоплень. Малює,  пише картини, вірші 

та прозу в японському стилі хокку.  

В Німеччині вийшла книга Кириченка «На острове 

Ломбок». 

У рецензії  на його творчість головний редактор жур-

налу «До 16 и старше» написала : «Дорогой мой коллега, я в  

восторге от Вас! Вы – человечище  21 века!» 

Пишайся, Лиманщино, своїми вихованцями! 

А тепер уже десятилітній  наймолодший  онук дивує 

хіба ж так! вивчаючи англійську та китайські мови, пробує 

сили у написанні поетичних рядочків… 

Відчуваю у цьому велику заслугу моєї подруги-

землячки Євгенії Давидянець -  талановитої, неспокійної, 

небайдужої, з нескінченним вогнем у творчості!  
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Тому, хто хоча б одного разу зустрінеться з Олексан-

дром Івановичем Угнівенком неодмінно запам’ятаються 

його відкритий доброзичливий погляд, уважність,  вміння 

слухати людину, відверто висловлювати свою точку зору. 

Про таких говорять коротко і просто – порядна людина. 

Таким його знала і знаю впродовж багатьох десяти-

літь, таким же він постає і в своїх простих, задушевних пое-

зії та прозі. Кожен вірш його, ніби запозичений малюнок у 

природи: 
 

Тонут безмятежно  

В розовой вуали 

Трепетно и нежно 

Голубые дали. 

А с полыни горькой 

Цветом алых крошек, 

Кланяется зорьке 

Полевой горошок. 
 

А ось як описує рідну Піскунів-

ку, де народився: 

«Пискуновка -  это райський уголок земли. Природа – 

божественная, вода питьевая опресненная, аж -  сладкая, 

правда, колодцы глубиной по 55 метров и больше. Колодец 

– это меловая труба без цементных колец. Вокруг меловые 

горы с белыми шапками, как на Кавказе! Лес хвойный со 

всех сторон подступил к селу. Донец рядом, а за Донцом – 

дремучий лес до Брусино, Дибровы, Ямполя. Вот такая она 

Пискуновка! А люди – мастер мастером поганяет!» 

Він уміє радіти, здатний співчувати, його душі 

невідоме почуття байдужості… У цьому мали можливість 

переконатися на засіданнях літературного об’єднання на які 

постійно приїздив з села  Рідкодуб впродовж багатьох років. 

Від великої любові до природи, людей усього, що ото-

чує, народжуються його вірші та оповідання, які він писав  
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більше півсторіччя. І хоча його уже немає поміж нас, дві  

збірки  його живуть і радують! 

 

- Иди, тебе сообщение из Тайланда! 

- Який Тайланд? У мене котлети згорять, - думаючи, 

що черговий раз чоловік пожартував, не зрушила з місця. 

Проте, коли через хвилину він став замість мене коло плити, 

зрозуміла, що в Інтернеті є щось гідне уваги. Як же здиву-

валася, коли дійсно побачила і прочитала – Тайланд. А по-

руч!… 

О, Боже, не повірила власним 

очам – Михайло Шабашов! 

Роки моментально перенесли в 

далекі 80-ті, коли учень Слов’ян-

ського технікуму залізничного транс-

порту, світловолосий хлопчина з над-

звичайно ніжним голосом, вперше 

юнкором зайшов до мого кабінету в  

редакції газети «Зоря комунізму». 

Пройшовши гідну практику у 

нашій районці, Миша не став залізничником, хоча технікум 

закінчив. Уже у 1989 році  в руках тримав диплом про за-

кінчення Московського  державного університету ім. Ломо-

носова. А потім журналістська робота  у Хабаровську та 

Нижньовартовську, Норільську, Чернігові… Декілька років 

працював журналістом у російській пресі Тайланду.  

Гори, свети и вдохновляй, 

Стремись познать и познавай, 

Как стяг – улыбку! Не горюй! 

Живи! Живьем не существуй! 

 «Спасибі моїм учителям! Єди-

на справа у житті, яку я люблю і 

умію робити»,- сказав вихованець у 

приватній розмові…  
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З радістю подумала, гортаючи сторінки поки що май-

бутньої книги, друга по літературному об’єднанню «Про-

мінь» Вадима 

Петровича Ки-

слова, яку дові-

рено мені реда-

гувати. Яка во-

на? - поки що не 

знаю. 

Раніше 

мені здавалося, 

що збірка Вади-

ма Петровича, над якою він працював  тривалий час,  буде 

неодмінно стосуватися археології та краєзнавства. Та видав 

на гора краєзнавець Кислов книгу, за яку хочеться йому ни-

зько вклонитися від усіх читачів Лиманщини, бо і учням 

шкіл, і студентам, та і викладачам вона буде хорошим посі-

бником у роботі. Вадим Петрович здійснив цікаву подорож 

у літературну спадщину  нашого краю. Хочеться вірити, що 

і наступні будуть щедрими на авторські знахідки, дивува-

тимуть, захоплюватимуть… Хоча варто згадати що і ось та-

кі видання є у нашого друга, члена літературного 

об’єднання, одного з перших, хто ще у 90-х роках минулого 

століття по-

чинав писати 

історію рідно-

го краю, опи-

раючись на 

археологічні 

розкопки у 

яких брав 

участь особи-

сто.  
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1985 рік. Дитяча бібліотека. Зустріч присвячена твор-

чості Зінаїди Бєляй. Досі невідома мені молода жіночка Те-

тяна Осіпова  читає вірші нашої поетеси, читає так, ніби 

пропускає через свою душу усі біди, печалі, тривоги моєї 

подруги. Нахиливши голову, стараюся нікому не показува-

ти, що зараз коїться у моєму серці, а сльоза-зрадниця тече 

по щоці від Зіниної сповіді: «Шла на коленях к поседевшей 

маме, не чуя под собой от счастья ног…» 

Вона спостерігає реакцію на своє читання, а у самої 

голос теж сльозою бринить…І така атмосфера добра і чуй-

ності запанувала в бібліотеці, що не перебільшенням буде 

сказати – зграя добрих ангелів-охоронців полетіла з цього 

куточка  Краснолиманщини до дівчини з села, дощем уми-

того. 

З того часу  ми з Тетяною не просто друзі, ми – одно-

думці. І хоча різниця у віці у нас солідна, та коли ми поруч, 

ми забуваємо про неї. Розуміємо-

ся на півслові, підтримуємо один 

одного у будь-якій справі, щиро 

радіємо успіхам. Можливо, я й 

віку свого не відчувала  через те, 

що майже щоденно спілкуюся з 

талановитою, непосидючою, нев-

гамовною і запальною жіночкою, 

якою є моя шановна Тетяна Іва-

нівна Осіпова.  

Дивлячись, як опікується сьогодні вона моїми друзя-

ми-літераторами, як пропагує їх творчість, організовуючи 

зустрічі із земляками та гостями Лиманщини, радію, що пе-

редала  «Промінь» у надійні руки.  

Тетяна Іванівна Осіпова – член конгресу літераторів 

України, нині голова  літературного об’єднання «Промінь». 

Так хочеться дожити до сторіччя цієї творчої сім’ї, 93 

роковини  якої будемо відзначати у липні 2025 року! 
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Доля подарувала мені зустріч з скромною, доброзич-

ливою, допитливою людиною На-

заренком Миколою Івановичем. 

Досі пам’ятаю, як на початку 

2000-х прийшов у літоб’єднання  і 

тихенько запитав: «Хочете я розпо-

вім про  великого майстра слова 

Сергеєва-Ценського?»  І ми, мало 

не півгодини, затамувавши подих, 

слухали  розповідь військової лю-

дини, і ніби вимальовувалися перед 

нашими очима Алуштинський край, 

де на горі, між кипарисів стоїть пам’ятник  учителю, драма-

тургу, письменнику. .. 

Полковник у відставці  Микола Іванович Назаренко 

відомий на Лиманщині не лише як автор трьох поетичних 

збірок, у яких він з великою синівською любов’ю оспівує 

свою Батьківщину, але й  як музикант та художник. Його 

пісні виконуються творчими колективами України та Росії, 

а картини прикрашають приватні колекції любителів живо-

пису, оселі  земляків, виставляються на виставках міста. 

Микола 

Іванович 

Назаренко 

– член Мі-

жрегіона-

льної спіл-

ки пись-

менників 

України. 
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Одного разу до мого кабінету  

уже в АСКО увійшла дівчина. Дов-

го мовчала, напевно збираючись з 

думками. Від хвилювання шоки 

палали, мов червоні троянди. Та-

ких несміливих зараз вдень з вог-

нем не відшукаєш. «Як же нелегко 

сьогодні жити таким», - подумала і 

чомусь схотілося пригорнути, за-

хистити цю незнайому досі люди-

ну від безжалісного світу. І я поп-

рохала у неї - «допомоги!» - на-

писати замальовку про жінку-землячку. А коли через де-

кілька днів прочитала перший допис Наталки Горової - 

радощам не було кінця. Мої сподівання виправдалися - на-

проти стояла людина, зовні зовсім протилежна своєму вну-

трішньому світу - багатому, не по літах серйозному,  особи-

стому баченню життя. Чудовий матеріал зараз же вмістила 

газета. А їй - чергове завдання. 

Близько трьох років поєднувала  нас творча дружба. З 

кожним днем все сміливіше крокувала по житло моя  Ната-

лка. По-материнському раділа  її 

творчому зростанню. 

Хіба ж могла залишити її 

осторонь, коли у 2002 році готува-

лися випустити свої перші малюсі-

нькі збірочки?! Не раз навідуючись 

до неї взимку, все ж  таки уговори-

ла… 

І її  збірка віршів «Путь до-

мой» вийшла у світ. 

Окрилена своєю мрією про 

щасливе майбуття, Наталка прагне 

за допомогою віршів наблизити йо-
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го. Тема пошуку людиною своєї справжньої суті є провід-

ною у її поезії. Зовсім земна, з усіма своїми вадами і недолі-

ками, вона сама ніби зростає, сміливіше йде по життю.  Хай 

щастить тобі, землячко! 

 

Пригадую, як у кінці 80-х впер-

ше  прочитала  вірш Ніли Висоцької  

«Кубок слез моих пенист, смесь вина 

и огня! Не одна из соперниц недо-

стойна меня...»   Тривалий час ходила 

наспівуючи рядки, які запали в душу. 

Хіба ж могла я навіть уявити, що доля 

подарує мені зустріч з талановитою 

землячкою,  яка з сином проживала  в 

Ірпені, та рідний Кіровськ, звідки родом, в серці берегла . 

Відбудеться наша зустріч у 2007 році. 

Українці, збурена сім‘я, наша правда в єдності роди-

ни. Боже! Розтопчи моє ім’я, - відведи біду від України. Зу-

пини лихі передчуття, гріх невідворотної провини. Боже! 

Вкороти моє життя,- відведи біду від України. (із «Кобза-

рівна») 
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У 2002 році вийшла перша ав-

торська збірка вчителя Геннадія 

Грибанова, рецензію на яку виникло 

бажання  отримати від професійних 

майстрів слова. Взявши збірку Генна-

дія, попрямувала у Донецьке відді-

лення спілки письменників України.  

Як же зраділа, коли наступного разу  

почула від професіонала: «Готуйте 

документи до вступу у Національну 

спілку!» І він був прийнятий, ми усі 

без винятку, раділи успіху молодого колеги, провели його 

авторський вечір «Сповідь тридцятої весни» у ЦКіД ім. 

Горького.  

І ось зовсім недавно випадково побачила нашого Ген-

надія у фейсбуці, де представляв свої нові твори таланови-

тий вчитель і поет Лиманщини.  

Успіхів і нових злетів у творчості тобі, Геннадію! Не 

забувай ніколи край, де розкрився твій поетичний талант, 

звідки проклалася стежинка до Національної спілки пись-

менників України ще у молоді квітучі літа! 
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Клименко Людмила Воло-

димирівна книгою «Моє  дороге 

коріння Від історії краю до історії 

роду» буквально сколихнула життя 

лиманців Ті, кому вона потрапила 

до рук одностайно погоджуються з 

видавцем – написана енциклопедія. 

Так багато зроблено, досі не баче-

ного, так багато використано доку-

ментального про що один за одним  

народжувалися питання: де?  Як7 Її досвідом користуються 

багато земляків, які беруться за перо, щоб написати історію  

свого роду. Та, на жаль, таких результатів добивається не 

кожен. Перший успіх спонукав до написання і видання дру-

гої збірки, яка також не залишилася поза увагою земляків. 

Успіхів Вам, шановна  Людмила Володимирівна! 

 

Коли прочитала першу збірку 

Мили Василенко, несподівано на-

родилися рядки: «У этой дамы в 

будущем, поверьте, от славы за-

кружится голова»…Чи могла тоді 

передбачити, що вірші потоком бу-

дуть литися з її вуст, які друкува-

тиме у власних збірках!  Мила Ва-

силенко – автор 9 поетичних збі-

рок.  

У кінці минулого року наша 

землячка прийнята до Всеукраїнсь-

кої спілки письменників Бойківщини. А стільки відзнак у 

поетеси є уже і перерахувати важко.  Війна закинула її  аж 

на Львівщину, де буквально розквіт її поетичний талант, 

приводячи у захват земляків..  Мріємо послухати вірші пое-

теси у її артистичному виконанні. 
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Донецьк. На сходин-

ках одного із закладів куль-

тури, куди була запрошена, 

стоїть красивий чоловік. 

Дивлячись прямо в очі, го-

ворить: «Красний Лиман. 

Середня школа №2».  Хіба 

ж могла через 40 років пі-

знати школяра Віталія Ха-

ритоненка, у якого я, тоді 

семикласниця, була піонер-

вожатою… Сьогодні він - 

незрадливий друг літоб’єднання без якого не обходиться 

жодне свято.   Заслужений артист України, автор декількох 

музичних дисків, недавно презентував свою першу поетич-

ну збірку.  

 
В гостях у жіночого клубу «Чарівниця» член Національної 

спілки художників України Микола Корягін та Заслужений 

артист України Віталій Харитоненко. 
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А юних стільки заполонило Лиманщину, що мені і 

сказати важко. Радує, що приклад старшого покоління на-

дихає їх на творчість і запалює для цього їхні серця, як це 

зробило свого часу з нами старше покоління, яке було пер-

шими рабкорами газети «За темпи» і яке заснувало літера-

турне об’єднання  ще у липні 1932 року…  

Коли готувала колективну збірку «Краснолиманщина 

– край творчого натхнення»  до 75- річчя «Променя» дове-

лося поговорити з живим організатором його на Лиманщині 

Володимиром Григоровичем Пазушко, який повідав багато 

цікавого з життя літоб’єднання на початку тридцятих років 

минулого сторіччя, про тих активістів, які вписали гідну 

сторінку у його народження, існування та розквіті газети. 

Земляки допомогли знайти фото багатьох, хто подарував 

нашому мальовничому куточку  словами поета – «Души 

прекрасные порывы». Петро Резников, Олександр  Саєнко, 

Лідія Колісникова, Федір Білоус, Іван Шеїн, Іван Шепель, 

Яків Пасічник, Микола Куцан, Євген Датченко…  

 

У такому складі зустрічало свій 75- річний ювілей лі-

тературне об’єднання «Промін» у 2007 році! 
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До цієї воістину історичної події підготувала збірку 

«Краснолиманщина - край творчого натхнення». Тодішній 

мер міста Леонід Григорович Пере-

бийніс  зробив чудовий подарунок, 

профінансувавши  збірку, яку отрима-

ли не лише члени «Променя», а й  біб-

ліотеки міста та району. Втілити заду-

мане в життя допомогли працівники 

друкарні - дві чудові жіночки – Вален-

тина  Панченко та Олена Пономаренко 

з якими, зустрівшись у далекі роки, 

дружу донині. Спасибі вам, мої незра-

дливі друзі! 
 

Хочеться вірити, що і ця збірка, останні рядочки якої 

дочитуєте, на залишиться поза увагою у вивченні історії рі-

дного краю.  

 

Розквіту літературних талантів на Лиманщині в знач-

ній мірі сприяла місцева газета. Саме у ній починали друку-

ватися майбутні професійні поети та письменники. «Літера-

турна сторінка», «Вечорниці сміхолюбів», «Зберемося в 

дружнє коло» виходили регулярно і користувалися великою 

популярністю у  мешканців усього району.  Немає сумніву, 

що ці сторінки сприяли появленню   імен серед  творчих 

людей Лиманщини – поетів, письменників, журналістів. Се-

ред них - Анатолій Наумов  Георгій Шумілов, Олександр 

Рибак, Віктор Лупейко, Володимир Ісіков… Приклад  акти-

вістів «Променя» підхоплюють земляки, і уже у новому ти-

сячолітті з’являються  нові збірки на полицях бібліотек де 

авторами - Людмила Клименко,  Віктор Трохименко, Неля 

Фотіна, Ольга Фоменко, Любов Нестеренко, Любов Шило-

ва, Ніна Охріменко…І крапку у цій справі ще не поставле-

но! На зміну старшому поколінню приходять вчорашні учні, 

які все гучніше заявляють про себе і свій талант. 
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Багато у нашому місті людей, активне життя яких 

приводить у захват, з якими познайомилася дякуючи газе-

ті. Нашій Газеті! 
Серед них і Олена Миколаївна 

Тур. Науковий співробітник облас-

ного краєзнавчого музею, викладач 

історії та суспільствознавства, ви-

хователь і вчитель, історик і  геог-

раф, біолог і археолог, етнограф, 

культуролог, краєзнавець, постій-

ний громадський кореспондент 

«Зорі»… Коли інколи нам вдавало-

ся  зустрітися, у нас було  про що 

повідати один одному, порадіти 

спалаху нових зірочок на небосхилі Лиманщини. 

 А їх, як переконує життя, з кожним днем спалахує все 

більше. Можливо є уже серед них і ось ці,  колись школярі, 

з якими були у творчого подружжя Масліїв… 
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Не усі автори народжувалися газетярами, більшість 

вчилися разом з нами, з газетою зростала їх майстерність і 

вони поповнювали лави журналістів та письменників.  

А нині  у рідній «Зорі», що виходить за сотні кіломет-

рів від нашого міста, але й сьогодні потрапляє у наші оселі, 

відкриваю для себе нові імена дописувачів, які неодмінно у 

майбутньому поповнять лави журналістів, письменників чи 

поетів… 

Я у це твердо вірю! 
 

Цю книгу хотіла б завершити розповіддю   про люди-

ну, яка, навіть досягнувши висот, не втратила теплоти і лю-

дяності, доброзичливості і у будь яку хвилину, як колись, 

готова прийти на допомогу. 
 

СТАНІСЛАВ ІВАНОВИЧ ЛОСЄВ... 
 

Якось, блукаючи на просторах Інтер-

нету, прочитала: akademikloseu.com. Яку ж 

радість відчула, коли натиснувши на файл, 

побачила добре знайоме  фото, подароване 

ще у минулому  сторіччі. Станіслав Івано-

вич приїздив  до нас з Кремінної. До його 

попередньої освіти Горлівський інститут іноземних мов до- 

дався Харківський державний університет.  

Заслужений  академік України, дійсний член Міжна-

родної академії біоенерготехнологій, доктор філософії, спе-

ціаліст міжнародного рівня … 

Методики  його схвалені  Міжнародними науково-

практичними конференціями… 

Перу члена Національної Спілки письменників Украї-

ни Станіслава Лосєва належить дев’ять книг… 

Чи могла навіть припустити, що наступного дня дове-

деться спілкуватись по телефону з видатною особистістю?! 

Навіть  через  багато  десятиліть  відразу пізнала знайомий 
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голос. Спочатку – про життя-буття… Сказала, що готувати-

му збірку до 90-річчя «Променя».  

- Хто фінансує? – спитав відразу.   

- Та я про це ще й не думала, - відповіла, бо ще жодно-

го рядочка майбутньої збірки не написала. А це був кінець 

грудня 2021 року… 

- Готуй. Я – допоможу! 

Засукавши рукава на одному диханні видала двісті 

сторінок можна сказати за місяць… 

А тим часом небо над сходом України тривогою диха-

ло… 

Тож несподіваний    дзвінок Станіслава Івановича у кін-

ці січня: «Завтра висилаю сигнальні номери книги!» став 

сонячним промінчиком у  похмурий день… Їх так і лишило-

ся … для правки! Та вірю, що вони колись поповнять біблі-

отеки рідного краю! 
 

 
 

 Колись Юрій  Шепель сказав з гордістю: «Наше лит-

объединение стало достопримечательностью нашого горо-
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да!»  І з ним не варто сперечатись. Протягом усього життя 

ми прагнули бути  гідними пам’яті тих, хто у далекому 1932 

році заклав фундамент цієї творчої організації. І з тих дале-

ких часів маленькими струмочками 

вливалися майбутні поети та письмен-

ники  у газетне «Джерело», перетво-

рюючи його у повноводну ріку. До ре-

чі, «Зоря», яка у червні 2025 року буде 

відзначати своє 95-річчя лише на два 

роки старша за літоб’єднання «Про-

мінь».  Волею долі ювілей «Променя» і 

місяцем, і роком  співпав з ювілеєм  

Заслуженого журналіста України Оле-

ксандра Івановича Курінного. Найчас-

тіше ось таким спливає він у пам’яті.  

Авторитет, якого набула працюючи в редакції, допо-

міг у подальшому житті.  Лиманська філія страхової компа-

нії «АСКО Донбас Північний», директором якої була обра-

на колективом, вийшов на перше місце по ліквідації забор-

гованості перед населенням.  Досі дивуюся, як Генеральний 

директор компанії  Євген Леонідович Матушевський (на 

фото – справа) не побоявся довірити мені цю справу. 

 

 

 

І за це 

я та-

кож 

дякую 

«Зорі» 
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Неспокійне небо над Лиманщиною… Раз пораз луна-

ють вибухи від яких стискається серце…  

Зійде мирне сонечко над Україною, вірю!  

«Зоря» і «Промінь» святковими вийдуть у світ! І розк-

вітнуть нові таланти на Лиманщині, нові книги поповнять її 

скарбницю! 

А книга, останні рядочки якої нині дочитуєте, це на-

швидкуруч написана  своєрідна  сповідь моєї душі і серця, 

присвячена талановитим, творчим, непосидючим, безмежно 

закоханим у життя друзям  із «Зорі» та літературного 

об’єднання «Промінь», які існують на Лиманщині  уже 

майже сторіччя! Сорок п’ять з яких міцно тримають мене у 

своєму полоні!.. 
 

 
 

То ж, запаливши вогонь любові до рідного краю, до 

газети,  про які стільки не пиши, все одно  буде замало,  від-

верто і голосно кажу: 

 «Зоря» зоріє у серці моєму!.. Зі святом нас, ювіляри!                        
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Історія «Зорі» у світлинах 
 

 
Редактор Олександр Пасічник - у «Зорі» працює 44 роки. 

Випустив п’ять яскравих альманахів. 

Анатолій Аніпченко -народжений бути відповідальним се-

кретарем, бо почувається у цій справі, як риба у воді…  

Олена Стеценко, Світлана Роменська, Олена Логвинова та 

Валентина  Бикова - завідувачки  редакційних відділів. Цих жур-

налісток до цих пір пам’ятають  читачі. Дівчата працьовиті, легкі 

на підйом тому їх знали на Лиманщині майже всі жителі, часте-

нько зберігаючи їх  нариси про рідних. Наталя Каменюк,  як го-

ловний бухгалтер, на своєму місці! І цим усе сказано     
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    Галина Рябченко             Любов Шилова          Валентина Войт 

 

 

    
Володимир Наумов        Віктор Лупейко           Анатолій Наумов 

 

 

     
Вікторія Коломацька      Ольга Фоменко              Неля Фотіна 
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                        Авторський вечір Миколи Шепілова 

 

У жовтні 2024 року  французькі 

журналісти підготували репор-

тажі про важливість  прифро-

нтової газети «Зоря» з Лиману. 

У цьому місті, друкована газета 

стала «єдиним зв’язком   із зов-

нішнім світом» … 

- Без цієї газети не-

можливо прожити,- 

каже пенсіонерка 

Галина Брись.. 

- Редакція не забуває 

про нас! Це заспо-

коює !- сказала Ла-

риса Пучкова…                          

Агенство «Франс-

прес» гість Лиман- 

щини у жовтні 

2024  
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        Ніна Діденко          Олена Пономаренко        Алла Мурзак 
 

    
Тетяна Семініченко                      Олександр Резніков  

 

 
        Колектив 

друкарні, який 

брав участь у 

випуску газети 
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Літературно-художнє видання 

 

Валентина Вікторівна Бикова 
 

«Зоря» зоріє у серці моєму 
 

 

Українською та російською мовами 

 

 

Редактор  Л.І.Чернишова 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  


